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معزی: دولت در بمباران 
 تحریم و تحریف

 سه ساله تنها ماند
معاون ارتباطات و اطلاع رسانی رییس جمهور در توییتی نوشت: دولت در بمباران تحریم و 
تحریف سه ساله تنها ماند و مخالفانش جنگ اقتصادی را به فرصت طلایی برای بازاریابی 

سیاسی بدل کردند.به گزارش ایرنا،علیرضا معزی در ...

رئیس سازمان انرژی اتمی گفت: ما دستاوردهای گوناگونی به ویژه در زمینه تولید 
سانتریفیوژ مورد نیاز مرکز انتقال خون و تولید رادیوداروهای جدید داشته‌ایم.به گزارش 

مهر، علی اکبر صالحی رئیس سازمان انرژی اتمی در آیین پانزدهمین ...
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یادداشت 

فرخنده امیری 
سالی که پشت سر گذاشتیم و از رفتنش خوشحال 
بودیم برای همه ما چالش هایی در پی داشت سالی که 
با هزار امید و آرزو بر سر سفره هفت سینش نشستیم و 
با تمام‌وجود برای خوب و پربرکت بودنش دعا کردیم 
دریغ از اینکه نمی دانستیم که چه چاله‌های پر نشدنی 

زیادی برای زندگی همه تدارک دیده است.
وامی که حریف گرانی نیست

فرخنده امیری، سالی که پشت سر گذاشتیم و از رفتنش 
خوشحال بودیم برای همه ما چالش هایی در پی داشت 
سالی که با هزار امید و آرزو بر سر سفره هفت سینش 
نشستیم و با تمام‌وجود برای خوب و پربرکت بودنش 
دعا کردیم دریغ از اینکه نمی دانستیم که چه چاله‌های 
پر نشدنی زیادی برای زندگی همه تدارک دیده است.

چندی پیش مجلس با هدف سوق دادن منابع به سمت 
رفع نیاز‌های مردم و برای حمایت از خانواده وام ازدواج 
را به ۲۰۰ میلیون تومان برای زوج‌های جوان و ۱۴۰ 

میلیون تومان برای همه زوج‌ها افزایش داده است.
این روزها که سایه گرانی سراسر جامعه را فرا گرفته 
است. دیگر جوانان هیچ رغبتی برای شروع زندگی 
مشترک را ندارند. ازدواج در هر سنی در ابتدا نیازمند 
مسکن،  لوازم منزل و برخی کالاهای اساسی برای 

ادامه زندگی است.
افزایش هزینه‌های جاری به همراه رشد سرسام آور 
ملزومات زندگی دلیلی شده تا جوانان هیچ رغبتی به 
ازدواج نداشته باشند، اما در این میان مجلس تصمیم 
گرفته جوانان کم سن و سال را برای تشکیل یک 
زندگی مستقل هدایت نماید،از این رو مبلغ وام ازدواج را 

برای جوانان ۲۰۰ میلیون در نظر گرفته است.
حال سوال اینجاست که تشکیل یک زندگی با 
دارابودن حداقل‌ها چقدر هزینه روی دست جوانان امروز 
می‌گذارد و آیا آنها با این تورم و گرانی توان بازپرداخت 
این تسهیلات را دارند؟؟ یکی از مواردی که نمایندگان 
مجلس روی آن تاکید دارند افزایش مدت بازپرداخت 
تسهیلات وام ازدواج است که پیشنهاد کمیسیون تلفیق 
بودجه هفت سال است، اما ظاهرا در صحن علنی 
مجلس باید به تایید همه نمایندگان برسد و احتمال 

دارد این زمان افزایش یابد.
به گزارش مملکت آنلاین، طبق اعام مرکز آمار 
تورم نقطه به نقطه کشور درسال گذشته بیش از ۳۴ 
درصد بود. یعنی خانوارهای کشور به طور میانگین ٣٤ 
درصد بیشتر از سال ١٣٩٨ برای خرید یک »مجموعه 
کالاها و خدمات یکسان« هزینه کرده‌اند اما »تورم 
واقعی اقلام و کالاهای مصرفی خانوار« در این بازه 
زمانی یکساله ،بسیار فراتر از این اعداد و آمارها به نظر 
می‌رسد. به گونه‌ای که فقط ، تورم کلی لوازم خانگی 
-محاسبه شده از فروردین ماه سال گذشته تا پایان 

شهریورماه- به بیش از ۱۰۰ درصد رسیده بود.
در نتیجه امسال برای خرید یک سبد ثابت از لوازم 
خانگی، حداقل باید دو برابر سال قبل هزینه کرد. حال 
اگر بسیاری از کالاهای کمتر ضروری نیز چشم‌پوشی 
شود برای قشر متوسط جامعه ممکن است هزینه خرید 
جهیزیه عروس بسیار بیشتر از توان خانواده ها و جوانان 

تمام شود.
گزارش‌های میدانی نشان می‌دهد جوانان از اوضاع 
موجود ترس دارند و حتی با این مبالغ نمی توانند 
نیازهای اولیه یک زندگی دو نفره را برآورده کنند. و 
بیشتر ترجیح میدهند به زندگی مجردی خود ادامه 

دهند.
به گزارش مملکت آنلاین، هر چند در این روزگار مبلغ 
۲۰۰ میلیون تومان برای تامین یک جهیزیه یا رهن 
یک آپارتمان نقلی برای گروهی هیچ باشد اما برای 
عده بسیاری که حقوق ماهانه آنها حداقل حقوق طبق 
قانون کار و حتی کمتر است؛ این مبلغ بسیار بالا به نظر 
می‌رسد. چرا که در این میان وام ازدواج هم تنها بخش 

ضروری هزینه‌ها را می‌تواند پوشش دهد.
جوانی که برای شروع زندگی حتی در مناطق متوسط و 
پایین شهر باید حداقل ۸۰ میلیون پول رهن داشته باشد 
چگونه میتواند از پس اجاره و مخارج زندگی در شرایط 

تورم ساعتی این روزها به فکر ازدواج بیفتد.
برای آغاز یک زندگی باید حداقل شرایط اقتصادی 
فراهم باشد که بسته به شرایط جامعه است ؛ در 
شرایط  کنونی به دست آوردن حداقل های زندگی نیز 
دردسرهای زیادی دارد . این روزها بیکاری، اجاره خانه، 
هزینه های خرج زندگی و همچنین تهیه جهیزیه هر 
جوانی را برای تشکیل زندگی مشترک دچار یاس و نا 
امیدی می کند. اما سوال اساسی  اینجاست آیا وام ۲۰۰ 

میلیونی کفاف شروع یک زندگی را می دهد؟.
گذشته از آن اقساط وام ازدواج نیز با توجه به 
هزینه‌های جاری معیشت خانوار نسبتا بالاست تقریبا 
پرداخت اقساط آن برای جوانان با این درآمدها و 
 شرایط بحرانی و اقتصاد جامعه عملا سخت و گاها 

غیر ممکن است.

وامی که حریف گرانی نیست

متکی: علاوه بر رییسی، 
قالیباف و رضایی، از سایر 

نامزدها برنامه می‌گیریم

 روحانی: 
ویروس انگلیسی از عراق 

وارد شد

احداث کارخانه نوآوری نیرو 
نقطه عطفی در زیست بوم 

نوآوری کشور است

 کرونای انگلیسی
  نوع غالب ویروس

 در ایران است
 سخنگوی شورای وحدت درباره نامه آیت الله موحدی 
کرمانی به سه نامزد اصولگرا برای ارائه برنامه از سوی 
آنها، گفت: تعداد کسانی که بنا داریم دعوت کنیم 

بیشتر از رییسی، قالیباف و رضایی است ام...

رئیس جمهور گفت:متاسفانه سه خیز و موج 
را پشت سر گذاشتیم و همه تلاش ما از 
اسفندماه این بود که وارد موج چهارم نشویم 

و باید خدمت مردم بگوئیم متاسفانه...

 معاون تحقیقات و منابع انسانی وزیر نیرو 
گفت: احداث کارخانه نوآوری نیرو نقطه عطفی 
در زیست بوم نوآوری این صنعت و کشور 

خواهد بود.

 سخنگوی ستاد مقابله با کرونا گفت: ویروس 
کرونای انگلیسی نوع غالب ویروس در ایران است. 
سرعت انتشار کرونا در ۱۲ استان بسیار تند است، 

میزان رعات پروتکل های بهداشتی ۵۶ درصد...
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 ابرقدرت‌ها در مقابل اراده 
ملت ایران زانو می‌زنند، اما 
مردم در صف مرغ هستند

رئیس مجلس با بیان این که در دوران دفاع 
مقدس، رزمندگان و بسیجیان در صبح روز 
عملیات، فرماندهان خود را در پشت خاکریزها 

کنار خود می دیدند که...
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تحلیل وزیر اقتصاد دولت دهم از سند همکاری با چین

یک‌سویه بودن روابط بین‌المللی ایران 
مضایق متعدد را در پیش دارد

 اما و اگرهای واردات واکسن کرونا توسط بخش خصوصی
 بهانه جدید سازمان نظام‌پزشکی: 

اقتصاد ایران در انتظار توافق داخلی همزمان با مذاکرات وین است
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وزیر اقتصاد دولت دهم با بیان اینکه تمرکز زیاد 
دولت یازدهم بر ارتباط با غرب حتی موجب 
شکنندگی برجام شد، گفت: اگر مناسبات بین 
المللی ما یک سویه باشد، حتماً دچار مضایق‌ 

متعدد خواهیم شد.
سید شمس‌الدین حسینی در گفت‌وگو با خبرنگار 
مهر درباره نقش سند همکاری ۲۵ ساله ایران 
و چین در توسعه اقتصاد خُرد و کلان کشور، با 
بیان اینکه باید نگاه آینده‌پژوهانه به اقتصاد جهان 
داشته باشیم، اظهار داشت: اگر روند طی شده 
در اقتصاد دنیا و آینده‌ای که می‌توان برای آن 
پیش بینی می‌شود را نگاه کنیم، به این نتیجه 
می‌رسیم که چه در اقتصاد امروز و چه در اقتصاد 

فردا، بزرگ‌ترین اقتصاد جهان، قطعاً اقتصاد چین 
خواهد بود. لذا داشتن یک رابطه راهبردی با 

اقتصاد بزرگ دنیا، یکی از ضرورت‌هاست.
وی ادامه داد: از سوی دیگر نباید اینگونه تلقی کرد 
که اگر چین، بزرگ‌ترین اقتصاد دنیا خواهد بود، به 
این معنی است که ما باید مناسبات اقتصادی خود 
را منحصر یا متکی به چین کنیم، چون تجربه 
جهانی نشان می‌دهد که اگر مناسبات اقتصادی و 
بین‌المللی ما یک‌سویه باشد، حتماً دچار مضایق و 

محدودیت‌هایی خواهیم شد.
نماینده مردم رامسر و تنکابن در مجلس شورای 
اسامی افزود: اتفاقی که طی سالیان گذشته و 

مشخصاً در دولت‌های یازدهم و...

رئیس کمیته روابط خارجی کمیسیون امنیت 
ملی مجلس با بیان اینکه برجام با آب‌نبات 
چوبی و اقدامات نمایشی احیا نمی‌شود، 
گفت: راستی‌آزمایی اقدامات آمریکا در رفع 

تحریم‌ها بر روی کاغذ انجام نمی‌شود.
عباس گلرو رئیس کمیته روابط خارجی 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسلامی در گفتگو با خبرنگار 
مهر با بیان اینکه بعد از تصویب قانون 
اقدام راهبردی لغو تحریم‌ها، تکلیف ایران 
با آمریکا و اروپا در زمینه مسائل هسته‌ای 
و برجام روشن شد، اظهار کرد: ایران در 
مقابل خود دو طرف دارد، اول آمریکا و دوم 

کشورهای اروپایی که ۱+۴ هستند.
گلرو با تاکید بر اینکه درمقابل آمریکا تکلیف 
ما روشن است، گفت: آمریکایی‌ها یک 
معاهده چندجانبه بین‌المللی را نقض کردند 
و باید به برجام برگردند و به تعهدات خود 
به عنوان یک عضو این معاهده چندجانبه 

عمل کنند.
وی افزود: آمریکا باید تمام تحریم‌هایی که 
علیه جمهوری اسلامی ایران وضع کرده، لغو 
کند. موارد بیشماری از تحریم‌های بی‌ربط و 
غیرعادلانه علیه ایران در دوره ترامپ وضع 
شده است که به معنای نقض صریح قوانین 
بین‌المللی، نقض منشور ملل متحد و نقض 
حقوق بشر و در عین حال نقض برجام از 

سوی آمریکا است.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس تصریح کرد: آمریکا حتی 
واردات دارو به ایران را تحریم کرده که این 
نقض حقوق بشر است و ربطی به برجام 

ندارد.
نماینده مردم سمنان در مجلس شورای 
اسامی گفت: آمریکایی‌ها دشمنی، کینه 
ورزی و خصومت عمیقی با جمهوری 
اسلامی دارند که به بهانه برجام علیه ملت 

ایران اعمال می‌کنند.
گلرو با تأکید بر اینکه تکلیف آمریکا 
مشخص است و باید به برجام بازگردد، 

ادامه داد: هزار و ۶۰۰ مورد تحریمی علیه 
جمهوری اسلامی ایران وضع شده است.

ایران هیچ طرح گام به گامی برای اجرای 
برجام با آمریکا نخواهد داشت

رئیس کمیته روابط خارجی مجلس شورای 
اسامی گفت: طبق قانون اقدام راهبردی 
برای لغو تحریم‌ها و صیانت از منافع ملت 
ایران، جمهوری اسامی ایران هیچ طرح 
گام به گامی برای اجرای برجام با آمریکا 
نخواهد داشت و هیچ شرط و شروطی را از 
سوی آمریکا برای بازگشت به برجام قبول 
نخواهد کرد. جمهوری اسلامی ایران است 
که شرط می‌گذارد اما در عین حال اهل 
تعامل است. اگر آمریکا تحریم‌ها را بردارد 
و به تعهدات خود عمل کند. آن وقت 
جمهوری اسلامی نیز به تکالیف خود عمل 

خواهد کرد.
بازگشت کاغذی آمریکا مشکلی را حل 

نخواهد کرد
وی با تأکید بر اینکه بازگشت کاغذی آمریکا 
به برجام و لغو کاغذی تحریم‌ها مشکلات 
را حل نخواهد کرد، گفت: اروپایی‌ها تحت 
فشار آمریکا بعد از برجام به تعهدات خود 
عمل نکردند. این مسئله مهمی است که 
به چه علت اروپا و سایر کشورهای طرف 
قرارداد ما در برجام به تکالیف خود عمل 

نکردند.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس ادامه داد: در نشست شورای 
امنیت سازمان ملل که هر ۶ ماه یک بار 
برای بررسی قطعنامه ۲۲۳۱ برگزار می‌شود، 
کشورهای اروپایی دائماً، خروج آمریکا از 
برجام را نقد می‌کنند. موضع آنها خوب است 
اما سوال اینجاست که چرا این کشورها به 

تعهدات خود در قبال برجام عمل نکردند!؟
نماینده مردم سمنان در مجلس شورای 
اسامی با بیان اینکه طبق برجام قرار بود 
مسیر همکاری تجاری بانکی، نفتی و همه 
مسائل و موضوعات هموار شود اما اینگونه 
نشد، تاکید کرد: اروپایی‌ها همچنان ایران را 

در شرایط تحریمی نگه داشته‌اند. اقدامی که 
اروپایی‌ها انجام دادند بدتر از آمریکاست. 
آمریکا به صراحت برجام را نقض کرد و از 
آن خارج شد اما اروپایی‌ها اعلام می‌کنند که 
برجام را قبول دارند اما به تکالیف خود عمل 

نمی‌کنند.
لغو تحریم‌ها باید عینی و ملموس باشد

گلرو تصریح کرد: لغوتحریم‌ها باید مورد 
راستی آزمایی قرار گرفته، عینی و ملموس 
باشد و همکاری‌های بانکی از حالت 
ممنوعیت درآید و کشورهای اروپایی به 

تعهدات خود عمل کنند.
رئیس کمیته روابط خارجی مجلس شورای 
اسلامی افزود: بند ۶ قانون راهبردی مجلس 
تأکید کرده که در صورت عدم التزام 
طرف‌های متعاهد ۱+۴ به تکالیف برجامی 
مبنی بر مبادلات تجاری- نفتی، بازگشت 
درآمد حاصل از فروش نفت به ایران، ظرف 
سه ماه باید اجرای پروتکل الحاقی متوقف 

شود که این اتفاق افتاد.
با آب نبات چوبی برجام احیا نمی‌شود

وی با بیان اینکه با رفع توقیف یک کشتی 
یا تبادل دو سه زندانی و با آب نبات چوبی 
برجام احیا نمی‌شود، گفت: منافع ملی بازی 
کودکانه نیست. دست آمریکا و اروپا در این 

زمینه کاملًا رو شده است.
عضو کمیسیون امنیت ملی گفت: طرف 
مذاکره کننده ما با حسن نیت سعی کرد 
به مذاکرات پایبند باشد و تعهدات خود را 
جامه عمل بپوشاند اما طرف خیره سری که 
برخلاف تعهدات دیپلماتیک عمل کرده، باید 
بداند شرایط عوض شده و مجلس شورای 
اسامی جلوی بازی یک طرفه را گرفته 
است. این بازی با حاصل جمع صفر ادامه 

نخواهد یافت.
گلرو با اشاره به برخی وعده‌های آمریکا 
برای رفع تحریم‌ها گفت: برخی پیشنهادات 
و ایده‌ها از طرف آمریکایی مطرح شده است 
اما به درد ایران نمی‌خورد. پیشنهادات باید 
به صورت صریح و شفاف تکلیف تحریم‌ها 

را روشن کند.
وی با تاکید بر اینکه بازی کردن با 
ایده‌ها، مذاکرات را به نتیجه نمی‌رساند 
گفت: ایده‌هایی از سوی آمریکا برای رفع 
تحریم‌ها مطرح شده است و اعلام کرده‌اند 
که آمادگی رفع چه تحریم‌هایی را دارند. 
آمریکایی‌ها باید همه تحریم‌ها را بردارند 
و این شرط جمهوری اسلامی ایران برای 

اجرای تعهدات برجامی است.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس در خصوص راستی‌آزمایی 
اقدامات آمریکا در رفع تحریم‌ها، افزود: 
جمهوری اسلامی راستی‌آزمایی اقدامات 
آمریکا در رفع تحریم‌ها را بر روی ورقه 
کاغذ انجام نمی‌دهد و به گفتار آمریکایی‌ها 
نیز اعتماد ندارد و باید در عمل رفع تحریم‌ها 

را مشاهده کند.
گلرو با بیان اینکه باید تمام تحریم‌ها که 
غیرهسته‌ای  ترامپی،  تحریم‌های  شامل 
و برجامی است، برداشته شود، اظهار کرد: 
همه شرکت‌ها و افرادی که به ناحق در 
چارچوب برجام تحریم شده‌اند باید رسماً 
رفع تحریم شوند.نماینده مردم سمنان ادامه 
داد: به عنوان مثال باید تحریم‌های نفتی 
ایران برداشته شود و فروش نفت ایران به 
وضع قبلی خود بازگردد. پیش از این ما 
۲.۵ میلیون بشکه می‌فروختیم که با تحریم 
آمریکا فروش نفت ایران کاهش یافت. باید 
همه کشورهای اروپایی و آسیایی بتوانند 
نفت ایران را بخرند و پس از آن پول حاصل 
از فروش نفت به حساب‌های جمهوری 
اسامی بازگردد تا صرف عمران و آبادانی 
کشور شود.رئیس کمیته روابط خارجی 
مجلس اظهار داشت: بلوکه شدن پول 
حاصل از فروش نفت ایران در کشورهای 
دوست یا دشمن مورد قبول نیست. باید 
همه چیز به روال عادی خود برگردد. باید 
جمهوری اسلامی بتواند در چارچوب سهمیه 
اوپک، نفت خود را بفروشد و روابط بانکی 
کاملًا عادی شود و پول حاصل از فروش 

نفت به ایران بازگردد.
وی تصریح کرد: تحریم‌های بانکی باید به 
صورت کامل لغو شود، کشتیرانی آزاد شود، 
موانع سرمایه گذاری در ایران برداشته شود.

برجام را نسیه‌ای احیا نخواهیم کرد
گلرو گفت: اینکه آمریکایی‌ها صرفاً اعلامیه 
یا بیانیه‌ای بدهند که همه تحریم‌ها علیه 
ایران لغو شده است، به درد ما نمی‌خورد و 
هیچ تعهدی برای جمهوری اسلامی ایران 
ایجاد نمی‌کند که به تمام تعهدات برجامی 
خود بازگردد و غنی سازی ۲۰ درصد را به 

۳.۶۷ درصد بازگرداند.
رئیس کمیته روابط خارجی ایران گفت: 
مجلس اجازه انجام این تعهدات از سوی 
ایران را نخواهد داد. باید وعده‌های آمریکا 
راستی آزمایی شود و پس از آن تعهدات 
برجامی از سوی ایران اجرایی گردد. برجام 

را به صورت نسیه احیا نخواهیم کرد.
قانون هسته‌ای مجلس موجب شکل‌گیری 

دور جدید مذاکرات هسته‌ای شد
گلرو نقش قانون راهبردی مجلس در شکل 
گیری دور جدید مذاکرات را اساسی خواند و 
خاطرنشان کرد: اروپا و آمریکا می‌دانند که 
بند بند این قانون با حساب و کتاب نوشته 
شده و در راستای احیای حقوق ملت ایران 

به تصویب رسیده است.
وی گفت: جمهوری اسامی ایران هیچ 
اقدامی خارج از چارچوب قوانین بین المللی 
انجام نداده است. ما در چارچوب حقوق 
مسلم هسته‌ای خود عمل می‌کردیم و غرب 
و آمریکا به ناحق خواستار محدود سازی 

اقدامات هسته‌ای ایران بودند.
وی افزود: پذیرفته شده است که برای اعتماد 
سازی، اقداماتی از سوی ایران و اقداماتی از 
طرف غرب انجام شود. ما تمام تعهدات 
خود را دفعتا انجام دادیم اما طرف غربی 
و آمریکایی هیچ کاری انجام نداده‌اند. حتی 
یک قدم برنداشته اند. اقدامات آنها بر مبنای 
دروغ و تبلیغات بود. تکلیف آمریکا روشن 

است اما اروپایی‌ها هم یک قدم برنداشتند.

حکم رهبر انقلاب درباره روزه 
ماه رمضان در زمان شیوع 

کرونا 
پایگاه اطلاع رسانی دفتر رهبر انقلاب اسلامی حکم 
حضرت آیت الله خامنه‌ای درباره شرایط روزه ماه رمضان 

در زمان شیوع بیماری کرونا را اعلام کرد.
به گزارش ایسنا، رهبر معظم انقلاب اسلامی در پاسخ 
به این استفتا که »در شرایط کنونی که بیماری کرونا 
شیوع پیدا کرده است، روزه گرفتن در ماه رمضان چه 
حکمی دارد؟« تاکید کردند: »روزه از ضروریات ارکان 
شریعت اسلام است و ترک روزه ماه رمضان جایز نیست 
مگر آنکه فرد، گمان عقلایی پیدا کند که روزه گرفتن یا 
موجب ایجاد بیماری شود و یا تشدید بیماری و یا افزایش 

طول بیماری و تاخیر در سلامتی می‌شود.«
در ادامه پاسخ به این استفتا آمده است: »در این موارد 
روزه ساقط ولی قضای آن لازم است. بدیهی است در 
صورتی که این اطمینان از گفته پزشک متخصص و 
متدین نیز به دست آید، کفایت می‌کند. بنابراین اگر 
فردی نسبت به امور یادشده خوف و نگرانی داشته و 
این خوف منشاء عقلایی داشته باشد، روزه ساقط ولی 

قضای آن لازم است.«

ساده انگاری نسبت به 
کووید۱۹ موج چهارم را 

ایجاد کرد
 ساده انگاری مردم نسبت به بیماری کووید۱۹ را 
عامل ایجاد موج چهارم دانست و گفت: هیچ کس 
از کرونا در امان نخواهد بود و حتی واکسن ایمنی 

کامل ایجاد نمی کند.
رحیم حیدری در ستاد کرونای شهرستان لنگرود که 
در فرمانداری برگزار شد، تعطیلی دو هفته ای مشاغل 
و اصناف را جهت کنترل بیماری کرونا دانست و 
اظهار کرد: این محدودیت ها براساس مصوبه ستاد 

ملی کرونا اجرایی می شود.
وی با ابراز تاسف از کاهش رعایت پروتکل های 
بهداشتی طی دو هفته اخیر، تصریح کرد: در ایام 
مشابه سال گذشته شاهد ضد عفونی و گندزدایی 
مداوم فضاها و اماکن عمومی بودیم و مردم 
پروتکل های بهداشتی را رعایت می کردند، اما اکنون 
شاهد غفلت از پروتکل ها به ویژه ماسک زدن هستیم.

فرماندار لنگرود، ساده انگاری مردم نسبت به بیماری 
کووید۱۹ را عامل ایجاد موج چهارم دانست و گفت: 
برخی افراد که تاکنون کرونا نگرفته اند، ادعا می کنند 
نیازی به رعایت پروتکل های بهداشتی ندارند، اما 
هیچ کس از کرونا در امان نخواهد بود و حتی واکسن 

ایمنی کامل ایجاد نمی کند.
حیدری، با بیان اینکه واکسن های موجود در دنیا در 
برابر جهش های جدید سازگار نیست، خاطرنشان کرد: 

تنها راه مبتلا نشدن به کرونا پیشگیری است.

اخبار

تحریم‌های بی‌ربط آمریکا نقض معاهده چندجانبه بين‌‌المللی است
رئیس کمیته روابط خارجی مجلس:
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رئیس جمهور گفت:متاسفانه سه خیز 
و موج را پشت سر گذاشتیم و همه 
تلاش ما از اسفندماه این بود که وارد 
موج چهارم نشویم و باید خدمت مردم 
بگوئیم متاسفانه امروز وارد موج چهارم 
شدیم. اولین عامل ورود ویروس 

انگلیسی از کشور از عراق بوده است.
خبرآنلاین،  خبرگزاری  گزارش  به 
حجت الاسام و المسلمین حسن 
روحانی در شصت و چهارمین جلسه 
ستاد ملی مدیریت بیماری کرونا 
اظهار داشت: در آستانه ماه عبادت ماه 
رمضان هستیم و امیدواریم از این ماه 

مبارک همه ما بتوانیم استفاده کنیم.
 وی افزود: در زمینه مساله کرونا 
متاسفانه سه خیز و موج را پشت سر 
گذاشتیم. از  ماه اسفند تمام تلاش‌های 
ما بر این بود که وارد موج چهارم 
نشویم ولی متاسفانه وارد موج چهارم 
این موج چهارم عوامل  شدیم که 

متعددی دارد.
* اولین عامل ورود ویروس انگلیسی 
از عراق بود این بزرگترین عامل بود آن 
چه که امروز خانواده‌ها را گرفتار کرده 
و بیمارستان را پر کرده است اگر از مرز 
خوزستان و ایلام، ویروس انگلیسی 
وارد این استان‌ها و وارد بقیه استان‌ها 
نمی‌شد،  حتما این موضوع را نداشتیم.
* عامل دوم بروز موج جدید کرونا، 
ترددها و تجمعات فراوان در شب 
عید مخصوصا در هفته قبل از عید 
نوروز، عمدتا خرید و فروش‌ها، بازار 
و دست‌فروش‌ها و تجمعات مردم در 
محل کسب و کار بود؛ عامل سوم خود 
مراسم عید نوروز است. این مراسم از 
هر لحاظ مراسم خوبی است اما امسال 
به دلیل کرونا، دید و بازدیدهای فروان 
و بدون مراعات انجام گرفت،  اکثرا 
مردم ماسک می‌زدند ولی برای خوردن 
شیرینی یا میوه ماسک‌ها کنار میرفت 
و یک فرد مبتلا بقیه را مبتلا می‌کرد.

* علت چهارم عروسی‌های فراوان 
در ماه رجب و شعبان است، آنها 
هم متاسفانه مراعات نکردند. زمانی 
آدم باید خود مراعات کند و وارد 
این تجمعات نشود. اما زمانی خود 
فرد عامل می‌شود، عروسی دارد و 

دعوت می‌کند و افراد دعوت شده در 
مجبور  و  می‌گیرند  قرار  رودربایستی 
می‌شوند بروند که آنها هم نباید شرکت 
کنند اما اصل دعوت هم ایراد دارد. به 
هر حال افراد در عروسی ها یک جا 
رعایت  را  پروتکل‌ها  می‌شوند،  جمع 
نمی‌کنند و مشکلاتی ایجاد می‌شود. 
علت بعدی نیز  سفرها بدون رعایت 
پروتکلهای بهداشتی است از قبل 
اعلام کردیم سفر در مناطق قرمز و 
نارنجی ممنوع است متاسفانه مراعات 
نشد؛ اما اگر در مناطق زرد و آبی هم 
سفر انجام می‌شد همه پروتکل‌ها باید 

مراعات می‌شد.
*همه آنانی که مکلف به اجرای 
مصوبات ستاد در نهادها و ارگان‌های 
مختلف هستند، همه باید با تمام توان 
به صحنه بیایند. اگر برای مناطق قرمز 
و نارنجی مقرراتی را مشخص کردیم 
و این مقررات روی کاغذ بماند و 
دستورالعمل‌ها اجرا نشود، خاصیتی 
ندارد. یکی از مشکلاتی که در این ایام 
عید با آن مواجه بودیم، این بود افراد 
مبتلا با تست مثبت به دید و بازدید 
عید و مسافرت رفتند این تخلف بسیار 

بزرگی است.
*}درباره لزوم برخورد  شدید با 
متخلفانی که پروتکلهای بهداشتی رار 
عایت نمی کنند و افرادی که با تست 
مثبت  تردد می‌کنند{ در این زمینه ها 
گاهی در برخی جاها خوب مراعات شد 
اما برخی جاها هم مراعات نشده است.
* اگر دستورالعمل ها را مردم بالای 

۹۰ درصد مراعات کردند دیگر موج 
ایجاد نمی‌شود و خطر بسیار کم 
ما را تهدید می‌کند اما اگر مراعات 
پروتکل‌ها به ۵۰ و ۶۰ درصد رسید 
خطر در کمین است، حتی اگر ویروس 
انگلیسی نباشد یا اینکه عید هم نباشد 
و ما باید پروتکل‌ها را کامل رعایت 
کنیم.امروز آمار و ارقام به ما نشان 
داد که پروتکل‌ها به طور متوسط ۵۶ 
درصد مراعات می شود و این معلوم 
است که ما را درگیر می‌کند و این 

گرفتاری و ابتلا برای همه است.
*در مبارزه با کرونا همه دنیا باید 
دست به دست هم دهند تا نقطه‌ای 
اطمینان بخش حاصل شود، یکی از 
این نقطه‌های اطمینان واکسن است. 
اگر واکسن به اندازه کافی تولید شود، 
و به اندازه کافی واکسیناسیون انجام 
شود، شاید در روند کنترل آن تاثیر 
داشته باشد. واکسن بی تردید هم در 
ابتا و هم در مرگ و میر تاثیرگذار 
است بنابراین با همه توان و قدرت باید 
واکسن خارجی تا روزی که واکسن 
داخلی به بازار بیاید وارد کنیم. واکسن 
داخلی هم که به بازار آمد باید با همه 
توان برای حمایت از آن کمک کنیم 
شاید واکسن داخلی کافی باشد و نیاز 
به وارد کردن نباشد اما امروز باید همه 
توان خود را برای تهیه واکسن به کار 
بگیریم که مردم از این نعمت الان 

استفاده کنند.
* در موضوع مبارزه با کووید ۱۹ همه 
باید یکصدا باشیم، روزها و هفته‌های 

سختی در پیش رو داریم بنابراین نباید 
چندصدایی در این زمینه باشد. این که 
ما برای ستاد ملی کرونا یک سخنگو 
انتخاب کردیم برای جلوگیری از چند 
صدایی است. اگر بنا باشد هرکسی در 
تلویزیون مصاحبه کند و هر حرف و بیانی 
به کار بگیرد که نمی‌شود. ما یک ستاد 
هستیم و وقتی تصمیم می‌گیریم همه با 
هم مسوولیم و همه باید از آن تصمیم 
حمایت کنیم. چند صدایی جز این که به 
دست ضد انقلاب و ایران بهانه می‌دهیم 
هیچ کار دیگری نیست و در کنار آن 
باعث خسته شدن کادر درمان می‌شویم.

* اگر کسی به ناروا بگوید مصوبه ستاد 
ملی را فلان نهاد اجرا نکرد، باعث 
خستگی و ناامیدی کادر درمان می‌شود 
چرا که می‌گویند وقتی نهادی با آن 
عظمت همکاری نمی‌کند ما برای چه 
کار کنیم. اگر هم بر فرض صحت هم 
دارد باید به آن نهاد گوشزد کنیم که 
وارد عمل شود و مصوبات را اجرا کند.

* اگر ما در تبلیغات و سخن گفتن، 
مردم را دچار یاس و مشکل کنیم 
کار درستی نیست؛ ما فکر می‌کردیم 
که موج چهارمی قرار است بیاید 
و همه تلاش ما این بود که وارد 
مرحله چهارم نشویم و به همین دلیل 
بیشترین مراقبت ما از فرودگاه‌ها بود و 
فلان پرواز از انگلیس ممنوع شد و در 
پروازهای اروپایی دقت شد اما متاسفانه 
از جای دیگری اتفاق افتاد و دیدیم که 
کلا از جایی دیگر بند را آب برده است 
و همه ویروس‌های انگلیسی از مرز 
عراق، ایلام و خوزستان وارد شده 

است.
*به هر حال الان این اتفاق افتاده 
است و وارد این مشکل شدیم. این 
مشکل واقعی است که باید هم 
واقعیت‌ها را بدانیم و همانجایی که 
لازم است بگوییم اما این که هرکس 
یک طور حرف بزند اینها به ضرر کشور 
است و همه باید مراعات کنیم.  امروز 
باید همه دست به دست هم دهیم یک 
دوره سخت ۱۵ روزه  پیش رو است 
که همه باید مراعات کنند چرا که بر 
دوش کادر درمان بار سنگینی است.  
در زمینه واکسن از همه توان دولت 

استفاده می‌کنیم که واکسن بیشتر 
وارد کشور شود و به تبع واکسیناسیون 
هم بیشتر شود و در داخل کشور هم 

بتوانیم واکسن داخلی را تولید کنیم.
}با اشاره به تصمیمات گرفته شده 
در ستاد ملی مدیریت بیماری کرونا{ 
تصمیم اول این است که ما امروز ۱۲ 
هزار تخت بیمارستانی آماده داریم. این 
تخت‌های بیمارستانی گاهی بیش از 
۹۰ درصد آن آماده است و تجهیزاتی 
می‌خواهد که نیاز به ارز دارد. آماده 
کردن این بیمارستان‌ها با توان داخلی 
امکان پذیر است. بیمارستانی که تخت 
و پرستار و دکتر و آنچه برای کرونا 
لازم است، آماده است آن را افتتاح 
می‌کنیم تا تجهیزاتی که باقی مانده 
است را به مرور کامل می‌کنیم بنابراین 
همه توان را به کار می‌گیریم که در 
کوتاه ترین زمان ممکن این ۱۲ هزار 

تخت جدید وارد مدار شود.
*از نظر استخدام کادر درمان همه 
کارهای لازم انجام گرفته است و در 
بهمن ماه سال گذشته مجوز صادر 
شده است و بقیه کار با نظر وزارت 
بهداشت و درمان است که کارهای 
استخدامی را سریعتر انجام دهد و این 

کار انجام بگیرد که مشکلی نباشد.  
* امروز بسته حمایتی ماه رمضان را 
تصویب کردیم که ۶۰ میلیون نفر از 
آن استفاده خواهند کرد. بسته معیشتی 
ماهیانه پرداخت می‌شود و امروز یک 
نوبت اضافه به خاطر ماه رمضان 
پرداخت می شود. همچنین نیاز به 
تغییری در سقف بودجه برای موارد 
ضروری کرونایی بود که امروز آن را 
تصویب کردیم که به آن هم عمل 
می شود. در کنار آن افرادی که وام 
گرفتن که قبلا اعلام کردیم و مهلتی 
داده بودیم برای پرداخت تا پایان سال 
۹۹، ۶ ماه دیگر تمدید کردیم که برای 

مردم توضیح داده می‌شود.  
*}با تاکید مجدد بر برخورد قاطع با 
نقض کنندگان پروتکلهای بهداشتی{  
مراکز بهداشتی باید آمادگی بیشتر 
برای پذیرایی داشته باشند و واکسن 
بیشتر را وارد می‌کنیم و در ساخت 
واکسن هم حتما حمایت خواهیم کرد.

صنعت ملی هسته‌ای با وسواس 
بسیار حفظ شده است

رئیس سازمان انرژی اتمی گفت: ما دستاوردهای 
گوناگونی به ویژه در زمینه تولید سانتریفیوژ مورد نیاز 
مرکز انتقال خون و تولید رادیوداروهای جدید داشته‌ایم.

به گزارش مهر، علی اکبر صالحی رئیس سازمان انرژی 
اتمی در آیین پانزدهمین سالروز ملی فناوری هسته‌ای 
و رونمایی از دستاوردهای هسته‌ای اظهار داشت: 
خوشبختانه در حال حاضر به رغم همه محدودیت‌ها 
و فشارهای ناشی از اعمال تحریم‌های غیرقانونی و 
ظالمانه از سوی بدخواهان ایران اسامی، طرح‌ها و 
پروژه‌های مختلف در حوزه‌های متعدد و متنوع علوم و 
فنون هسته‌ای با قدرت و صلابت و نیز با عطف توجه و 
رهیافت‌های اصولی نظام اسلامی و رویکرد خردمندانه 
دولت مبنی بر اجرای سیاست تعامل سازنده با جهان 

مورد پیگیری قرار گرفته است.
وی بیان کرد: پس از تصویب قانون لغو تحریم‌ها و 
اجرای دقیق مفاد آن توسط سازمان انرژی اتمی ایران، 
این حقیقت بر همگان هویدا شد که زیرساخت‌ها و بن 
مایه‌های این صنعت ملی با وسواس بسیار حفظ شده و 
چنانچه مقامات و تصمیم سازان ارشد نظام امری را به 
مسئولان صنعت هسته‌ای تفویض کنند، در زمانی کوتاه 

هنگامه‌ای عظیم برپا خواهد شد.
رئیس سازمان انرژی اتمی تصریح کرد: در این میان 
معرفی ۱۳۳ دستاورد جدید در حوزه‌های مختلف به ویژه 
در زمینه تأمین نیازمندی‌های بخش صنعت، سلامت 
و کشاورزی و یاری رساندن به طرح‌های تأمین انرژی 
در سطح ملی گواهی روشن بر این مدعا است که این 

کاروان سر باز ایستادن ندارد.
صالحی ادامه داد: اینجانب در فراز پایانی سخنان خود 
شایسته می‌دانم تا به چند نمونه از دستاوردهای ارزشمند 
و شایان توجه اشاره کنم. به عنوان نمونه به تولید 
سانتریفیوژ موردنیاز مرکز انتقال خون، تولید ۱۱۰ زیست 
مولکول ایزوتوپی مورد استفاده از کیت غربالگری نوزادان 
و همچنین تولید صنعتی تیتانیوم گرید پزشکی مورد 
استفاده در ساخت ایمپلنت‌های کاشتی در بدن انسان و 
تولید چند رادیوداروی جدید اشاره کرد که به راستی مایه 
مباهات و درخور تحسین است.وی تأکید کرد: همچنین 
عزم راسخ متخصصان حوزه علوم و فنون هسته‌ای 
جهت برپا کردن هنگامه‌ای دیگر در عرصه فناوری 
کوانتومی از جمله ارتباطات امن کوانتومی نکته‌ای است 
که از نظر اهل فن و دوستداران فناوری‌های نوین دور 
از ذهن نخواهد ماند.رئیس سازمان انرژی اتمی گفت: 
اینجانب در موقعیت‌ها و مناسبت‌های دیگر هم به این 
نکته اشاره کردم که یکی از ثمرات دستیابی به فناوری 
صلح‌آمیز هسته‌ای، سرریز دانش هسته‌ای و زمینه سازی 
برای شکوفایی دیگر صنایع راهبردی و علوم کاربردی 

در پهنه ایران اسلامی است.
صالحی تصریح کرد: کوتاه سخن آنکه ما بر سر آنیم تا 
ضمن پایبندی به قوانین و تعهدات بین‌المللی و تعامل با 
جهان بر اساس سه مؤلفه، عزت، حکمت و مصلحت بر 

توفیقات و دستاوردهای خود بیافزاییم.
رئیس سازمان انرژی اتمی گفت: ناگفته پیداست که 
ما همچنان بر تداوم یافتن حمایت‌های بزرگان و مردم 
شریف و عزیزمان نیازمندیم و یقین داریم که در سایه 
تقویت روحیه وحدت، همدلی و پایبندی همگانی به شعار 
اتحاد ملی و انسجام ملی بیش از پیش در تحقق اهداف 

کلان نظام در این عرصه راهبردی موفق خواهیم بود.

امیدواریم انتخابات 
ریاست‌جمهوری براساس 

قانون جدید مجلس برگزار شود
سخنگوی هیئت رئیسه مجلس شورای اسلامی درباره 
آخرین وضعیت طرح اصلاح قانون انتخابات ریاست 
جمهوری، گفت: امیدواریم انتخابات ریاست جمهوری 

براساس قانون جدید مجلس برگزار شود.
به گزارش مهر، محمد حسین فرهنگی در نشست خبری  
امروز خود در محل مجلس شورای اسلامی با اشاره به 
شیوع بیماری کرونا،گفت: با توجه به شیوع بیماری کرونا 
و ضرورت رعایت دستورالعمل های بهداشتی، مجلس 
در روزهای یکشنبه و سه شنبه هفته جاری جلسه علنی 
برگزار خواهد کرد و این جلسات در سه مکان برگزار می 
شود تا از تجمع نمایندگان در یک محل جلوگیری شود.
وی بیان کرد: جلسه کمیسیون های تخصصی مجلس 
هم در روز دوشنبه هفته جاری برگزار خواهد شد و 
جلسات کمیسیون ها هم در فضای بزرگتر برگزار 
خواهد شد و همچنین با آغاز ماه مبارک رمضان 
تغییراتی در ساعت برگزاری جلسات علنی مجلس 
اعمال خواهد شد.سخنگوی هیئت رئیسه مجلس 
شورای اسامی درباره طرح جهش تولید مسکن، 
تصریح کرد: بررسی این طرح هفته گذشته در مجلس 
مطرح شده و براساس آن دولت مکلف است که یک 
میلیون مسکن در سال بسازد و مطابق با این طرح، 
ضرورت دارد که صندوق ملی تأمین مسکن تشکیل 
شود و این موضوع می تواند تغییراتی را در شرایط بازار 
مسکن به وجود آورد.فرهنگی گفت: طرح جهش تولید 
دانش بنیان هم در هفته گذشته به تصویب مجلس 
رسید که این طرح می تواند تأثیرات بسزایی در تولید 
کشور داشته باشد و مجلس در حال بررسی طرحی در 
حوزه کسب و کار است که مطابق با آن موانع تولید 

مرتفع و از جویندگان کار حمایت شود.
وی درباره زمان بررسی لایحه تأمین امنیت زنان در 
برابر خشونت در مجلس شورای اسلامی،افزود: طرح ها 
و لوایح بسیار زیادی در دستور کار مجلس قرار دارد و به 
نوبت اعلام وصول می شود و بررسی این لایحه هم به 
دلیل آن که مجلس در اواخر سال گذشته درگیر بررسی 

لایحه بودجه بود به امسال موکول شد.

متکی: علاوه بر رییسی، 
قالیباف و رضایی، از سایر 

نامزدها برنامه می‌گیریم
 سخنگوی شورای وحدت درباره نامه آیت الله موحدی 
کرمانی به سه نامزد اصولگرا برای ارائه برنامه از سوی 
آنها، گفت: تعداد کسانی که بنا داریم دعوت کنیم بیشتر 
از رییسی، قالیباف و رضایی است اما فعلا از آنها خواسته 
شد برنامه و افراد کلیدی کابینه خود را به شورای وحدت 

ارائه دهند.
»منوچهر متکی« روز شنبه در گفت‌وگو با خبرنگار سیاسی 
ایرنا درباره نامه آیت الله محمد علی موحدی کرمانی به 
سه داوطلب احتمالی نامزدی انتخابات ۲۸ خرداد ریاست 
جمهوری و درخواست او برای ارائه برنامه از آنها، گفت: 
این برنامه براساس تصمیم دوشنبه گذشته هیات عالی 

شورای وحدت اتخاذ شد.
سخنگوی شورای وحدت بیان کرد: با توجه به مصوبه 
هیات عالی درباره نیاز به گفت‌وگو و صحبت با نامزدها، 
چگونگی این ارتباط روز پنجشنبه مصوب شد. تعداد 
کسانی که بنا داریم دعوت کنیم بیشتر از سید ابراهیم 
رییسی، محمد باقر قالیباف و مجسن رضایی است و از 
آنها خواسته شد برنامه و افراد کلیدی کابینه خود را به 

شورای وحدت ارائه دهند.
متکی اضافه کرد: فعلا آیت‌الله موحدی کرمانی برای این 
سه نفر نامه نوشته است. با توجه به اینکه از نظر افکار 
عمومی این سه تن در معرض نامزدی قرار دارند، از آنها 
خواسته شد که برنامه‌ها و  کابینه احتمالی خود را معرفی 
کنند و بعد از مطالعه آن، از آنها دعوت می‌شود در جلسه 
هیات عالی شورای وحدت حضور یابند و با آنها به شکل 

رودر رو گفت‌وگو کنیم.
وی در پاسخ به این پرسش که با توجه به اینکه رییسی و 
قالیباف رسما اعلام نامزدی نکرده‌اند، بر چه اساسی از آنها 
برنامه خواسته شده، عنوان کرد: مبنا را کسانی قرار دادیم 
که در معرض نامزدی انتخابات هستند. رییسی و قالیباف 
صرف نظر از نظر شخصی خودشان، از نظر افکار عمومی 
نامزد بالقوه محسوب می‌شوند و با توجه به پاسخی که 
آنها خواهند داد، متوجه تمایل آنها برای اعلام داوطلبی 

خواهیم شد.
متکی در این باره که شما اعلام کردید گزینه اول شورای 
وحدت سیدابراهیم رییسی است، چرا از محمدباقر قالیباف 
و محسن رضایی برنامه خواستید، گفت: هر مجموعه 
اولویتی دارد و گزینه اول ما رییسی است. برای این با 
رضایی و قالیباف گفت‌وگو کردیم تا دیدگاه‌های آنها مطع 
شویم تا در شرایط ویژه، چنانچه ناگزیر شویم به سمت 

گزینه ای غیر از سیدابراهیم رییسی برویم.
وی درباره آخرین نتایج گفت‌وگوها میان شورای وحدت 
و ائتلاف برای یکی شدن، یادآور شد: مدتی است که 
گفت‌وگویی با شورای ائتلاف نداریم به این دلیل که همه 
طیف‌های ارزشی و انقلابی سخت درگیر سازماندهی 
نیروهای خود هستند و ما هم به عنوان شورای وحدت با 
توجه به اینکه متعهد شدیم در آینده نزدیک یک جمعیت 
تشکیلاتی ۲۰۰ هزار نفری در سطح کشور ساماندهی 
کنیم، سخت درگیر کارهای درون سازمانی و تشکیلاتی 

خود هستیم.
متکی ادامه داد: در همین راستا شورای استان‌ها و 
هیات‌های اجرایی شورای وحدت در حال شکل‌گیری 
است فکر می‌کنم حداقل تا دوهفته گفت‌وگو و صحبتی 
با شورای ائتلاف نداشته باشیم. بعد از یارگیری میدانی و 
سازماندهی نیروها در صورتی که اراده عملی در دوستان 
برای همگرایی، هم افزایی و تجمیع ظرفیت‌ها باشد 
آمادگی داریم با آنها گفت‌وگو کنیم و به نظرم تا آن زمان 
مناسب است که هر کدام از گروه‌ها و پایگاه‌های انتخاباتی 
ارزشی و اصولگرا به طور جداگانه کار خود را پیش ببرند تا 

ببینیم در آینده چه رقم می‌خورد.

تحصیلات، سوابق و سن در 
نام‌نویسی داوطلبان ریاست 

جمهوری لحاظ می‌شود
 سخنگوی هیات رییسه مجلس شورای اسلامی 
با ابراز امیدواری از برگزاری انتخابات ریاست 
جمهوری با طرح جدید مجلس، گفت: مذاکرات 
مجلس با وزارت کشور نشان می‌دهد حداقل 
مدرک تحصیلی، داشتن سوابق کشوری و سن 
در ثبت نام داوطلبان نامزدی انتخابات ریاست 

جمهوری رعایت خواهد شد.
به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، »محمدحسین 
فرهنگی« روز شنبه در نشست خبری، با بیان 
اینکه جلسات مجلس شورای اسلامی تا روزهای 
یکشنبه و سه شنبه هفته بعد به دلیل رعایت 
شیوه‌نامه بهداشتی در مقابل شیوع موج چهارم 
کرونا برگزار می‌شود،  گفت: در فضاهای بزرگتر 
امکان تشکیل جلسه وجود دارد و نمایندگان در 

سه سالن تقسیم می‌شوند.
سخنگوی هیات رییسه مجلس شورای اسلامی 
با اشاره به تغییر ساعات مجلس شورای اسلامی 
در ایام ماه مبارک رمضان، افزود: در این ایام 
محدویت‌های جلسات نیز وجود خواهد داشت و 
جلسات علنی نیز در سه سالن برگزار می‌شود تا 
تراکم افراد شکل نگیرد و پیش از این نیز این 

رویه انجام شده است.
فرهنگی با ابراز امیدواری از اینکه انتخابات ریاست 
جمهوری در سال ۱۴۰۰ با طرح جدید مجلس 
برگزار شود، گفت: این سبب می‌شود ما شاهد 
صحنه‌های ناخوشایند دوره‌های گذشته برای 
ثبت نام داوطلبان نباشیم. البته نظر نهایی مجمع 
تشخیص مصلحت نظام و شورای نگهبان شرط 
اساسی برای برگزاری انتخابات ریاست جمهوری 

مطابق طرح انتخاباتی مجلس است.  

اخباراخبار

روحانی: ویروس انگلیسی از عراق وارد شد
واکسن بیشتری وارد خواهیم کرد

رئیس مجلس با بیان این که در دوران دفاع 
مقدس، رزمندگان و بسیجیان در صبح روز عملیات، 
فرماندهان خود را در پشت خاکریزها کنار خود می 
دیدند که این یکی از عوامل موفقیت در دوران دفاع 
مقدس بود، گفت: اکنون سوال این است که مردمی 
که امروز در عرصه اقتصادی طعم فقر را می چشند، 

آیا مسئولان را در کنار خودشان می بینند؟
محمدباقر قالیباف صبح روز شنبه ۲۱ فروردین ماه 
در بیست و پنجمین همایش سراسری فرماندهان، 
معاونان، روسا و مدیران ناجا که در ستاد فرماندهی 
نیروی انتظامی برگزار شد، گفت: امروزه در کشور با 
چالش هایی روبرو هستیم، اما فرصت های بزرگی 

نیز وجود دارد.
رئیس مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: انقلاب 
اسلامی ایران افتخارات بزرگی را پدید آورده، از این 
رو تاثیرات آن در سطح کشور، منطقه و بین الملل 
مشهود است؛ براساس مجاهدت های امام )ره( و 
مردم و رهبری های هوشمندانه فرماندهی معظم کل 
قوا در این مقطع از تاریخ که آغاز قرن جدید است، 
شاهد احیای مجدد اسلام و عزت مسلمین هستیم، 
بنابراین طبیعی است که استکبار جهانی مقابل چنین 

باورهایی بایستد و در جهت ایجاد مانع باشد.
اهم اظهارات وی را در ادامه بخوانید؛

* امروزه در گام دوم انقلاب به سر می بریم، لذا 
ناگزیر هستیم با اولویت ها به چالش های پیش رو 
توجه و آنها را برطرف کنیم، بیانیه گام دوم انقلاب 
که از سوی رهبر معظم انقلاب صادر شد، سیاست 
نامه ای برای همگان است که در آن تحلیل روندی 
از کل مسیر انقلاب، افق های آینده و وظایف افراد 

مشخص شده است.
* بدون شک مهمترین وظیفه در گام دوم انقلاب، 
تلاش برای کاهش فاصله میان بایدها و واقعیت 
ها است، به عنوان نمونه هم اکنون معیشت مردم 
تحت فشار قرار گرفته و شاهد معضلات اقتصادی 
در کشور هستیم تاجایی که مسئله تامین و توزیع 
مرغ به سادگی با روح و روان مردم بازی می کند که 
این مسائل به دلیل ضعف مدیریت است و نه ضعف 

نداشتن و کمبود منابع.
* به عبارتی امروزه ابرقدرت های دنیا در مقابل اراده 
ملت زانو می زنند، اما در طرفی دیگر مردم رنج می 
کشند و در صف مرغ برای برآوردن انتظارات حداقلی 
شان حضور دارند، لذا باید فاصله بین بایدها و واقعیت 

ها را به حداقل ممکن برسانیم.
* بدون شک دستیابی به تحول اجتماعی و معجزه 

اجتماعی منطقی و فراگیر، راه حل برطرف کردن 
برخی از مشکلات است؛ این تحول اجتماعی جز با 
مردم باوری رخ نمی دهد و در این راستا نباید مردم 

را به سیاه و سفید و خاکستری دسته بندی کنیم.
* به عبارتی نباید برخی را ببینیم و برخی دیگر را 
نبینیم؛ هر طبقه ای دارای سلیقه ای است، بنابراین 

نباید با نگاه تبعیض آمیز آنها را دسته بندی کنیم.
قالیباف:  ابرقدرت‌ها در مقابل اراده ملت ایران زانو 

می‌زنند، اما مردم در صف مرغ هستند
* باید توجه داشته باشیم وقتی حرف از مردم باوری 
می شود، یعنی باید با زبان مردم با آنها سخن 
بگوییم؛ در فرهنگ اهل بیت )ع( نیز مشاهده می 
شود که امامان )ع( در هر مقطع از زندگی متناسب با 

زبان مردم صحبت کرده اند.
* امام راحل وقتی با مردم سخن می گفت، با زبان 
آنها صحبت می کرد و عمیق ترین مباحث فلسفی، 
فقهی و توحیدی را با راحت ترین جملات بیان 
می کردند، به عنوان نمونه وقتی بحث گروه های 
کارگری و مباحث اینچنینی بود، ایشان فرمودند 
خداوند هم کارگر است، لذا آنهایی که اهل قرآن 
و تفسیر بودند به عظمت این حرف پی می بردند 
و کارگران ساده هم جایگاه خودشان را درک می 

کردند.
* در حوزه مسائل سیاسی، فرهنگی و اجتماعی، 
جامعه رشد قابل توجهی کرده، اما بخش اقتصادی 
نتوانسته پا به پای این سه حوزه پیش رود، که دلایل 
مختلفی مثل تحریم ها، سوء مدیریت  و... دارد که 
در این مدت اخیر بحران کرونا هم به آن اضافه شده 
است، اما ریشه اصلی این امر، ناکارآمدی و دوری 
از مردم باوری و دوری از اندیشه های ناب انقلاب 
است؛ باید یادآور شد اندیشه های انقلاب ریشه در 

خداباوری و ایمان داشتن به سنت های الهی است.

* بر این اساس امروز دشمنان برای تضعیف نظام 
سیاسی از حوزه اقتصاد وارد می شوند و آن را تحت 
فشار قرار می دهند، لذا گاهی دوقطبی فقر و غنا در 
کشور مهمترین از دوقطبی جنگ و صلح شده است.
*} با اشاره به برخی دیگر از چالش هایی که مردم با 
آن مواجه هستند{: نظام بروکراسی اداری و اجرایی 
حاکم، اسب سرکشی شده که گاهی سوار آن هیچ 
تسلطی بر آن ندارد و وی را با خود می برد که ضعف 

بزرگی است.
*} درخصوص اهمیت رابطه بین کارگزاران و 
مدیران بین مردم{: شهید بهشتی همیشه می گفت 
که برخی از موضوعات در فرهنگ اسامی مانند 
عدالت، قطعی است، لذا در رابطه بین کارگزاران 
در نظام اسامی و مردم، هرگز نباید حجابی باشد؛ 
حق مردم است بدون هیچ مانع، آجودان و رئیس 
دفتر بتوانند با مدیران خود صحبت کنند که اگر این 
مورد برطرف نشود سبب ایجاد فاصله میان باورها و 

واقعیت ها می شود.
* در دوران دفاع مقدس، رزمندگان و بسیجیان در 
صبح روز عملیات، فرماندهان قرارگاه، لشگر و گردان 
خود را در پشت خاکریزها کنار خود می دیدند که این 
مهم عامل موفقیت در دوران دفاع مقدس بوده است؛ 
اکنون سوال این است که مردمی که امروز در عرصه 
اقتصادی طعم فقر را می چشند، آیا مسئولان را در 

کنار خودشان می بینند؟
* دشمن خبیث نیز متاسفانه هر روز تلاش می کند، 
تهمت دروغ را به جامعه تزریق کند، لذا باید توجه 
جدید به رابطه کارگزاران نظام و مردم داشت؛ در 
این بین گروه های مختلف خواسته های متعددی را 
مطالبه می کنند که گاهی با یکدیگر متضاد است و 
اگر پاسخ دقیق، به موقع و سریع به خواسته ها داده 
نشود، هر روز با مسائل مختلفی مواجهیم؛ به عنوان 

مثال در حوزه افزایش حقوق ها، در تامین اجتماعی 
برای برخی کف حقوق زیر ۲ میلیون تومان پیش 
بینی و برخی دیگر ۶ میلیون تومان دیده شده و 
افزایش حقوق ها نیز هیچ تناسبی ندارند و منصفانه 
نیست، بنابراین در حوزه جامعه شناسی باید مواردی 
مانند عدالت، مبارزه با فقر، تبعیض و... مورد توجه 

قرار گیرد.
* روزمرگی از دیگر مشکلات جامعه است و 
روزمرگی با تار و پود انقلاب اسلامی و اقدام جهادی 
سازگاری ندارد، لذا همیشه باید شاهد حرکت، 
جوشش و پویایی در سیستم نظام باشیم و عدم 
تحقق این موضوع سبب ناکارآمدی نظام اداری و 

اجرایی کشور می شود.
* ناکارآمدی های یاد شده سبب مشکلاتی می شود 
که سربار آن را نیروی انتظامی باید تحمل کند و هر 
اقدامی در این راستا موجب مسائل مختلف می شود.
* امروزه نیروی انتظامی در بطن زندگی مردم است 
و خیلی وقت ها فرماندهان ناجا بیشتر از نیروهای 
خود با مردم دیدار می کنند، بنابراین شناخت پدیده 
ها پیش از اقدام کردن، امری واجب است. ناجا زمانی 
موفق است که بتواند به صورت فعال و جلوتر از 

پدیده ها حرکت کند.
* نیروی انتظامی در گروه های مرجع، جزو سه رتبه 
برتر است، لذا این سرمایه اجتماعی را در راستای 
اعتمادسازی باید حفظ کند و دچار روزمرگی نشود؛ 
به عبارتی ناجا باید فرزند زمانه خویش در همه ابعاد 

باشد.
* پایه اساسی اعتمادسازی، کارآمدی مبتنی بر مردم 
باوری است، به عنوان مثال مردم مرزنشین باید 
احساس کنند که با نیروی انتظامی عجین هستند، 
آن وقت می توان آثارش را در حفاظت و حراست از 
مرزها دید؛ رضایت مردم، تبلور رضایت الهی است، 
بنابراین باید تلاش کنیم مردم به حقوقشان آشنا 

شوند تا اعتماد صورت گیرد.
* مجلس شورای اسلامی آماده است تا حمایت های 
قانونی، مالی و... از نیروی انتظامی صورت گیرد تا 
شاهد برطرف کردن نیازهای حداقلی این مجموعه 
باشیم، زیرا امنیت و برطرف کردن مشکلات معیشتی 
دارای اهمیت است؛ گاهی مردم با مشکلات کنار می 
آیند، اما امنیت برایشان اولویت دارد. به عنوان مثال 
تلاش شد در سال جاری برای اقدامات عمرانی 
مربوط به ۲۰۸ پاسگاه و کلانتری اعتبار اختصاص 
یابد و این موضوعی بود که در سفرهای نظارتی نیز 

مردم درخواست می کردند.

معزی: 
دولت در بمباران 
تحریم و تحریف سه 
ساله تنها ماند

جهانگیری بودجه 
۱۴۰۰ مناطق آزاد 
تجاری - صنعتی را 
ابلاغ کرد

معاون ارتباطات و اطلاع رسانی رییس جمهور در توییتی نوشت: دولت در بمباران 
تحریم و تحریف سه ساله تنها ماند و مخالفانش جنگ اقتصادی را به فرصت 
طلایی برای بازاریابی سیاسی بدل کردند.به گزارش ایرنا،علیرضا معزی در توییتی 
نوشت: دولت، در بمباران تحریم و تحریف سه ساله، تنها ماند و مخالفانش جنگ 
اقتصادی را به فرصت طلایی برای بازاریابی سیاسی بدل کردند،اما ملت، با آن 
نجابت و تاب‌آوری تاریخی خود بر فشار حداکثری پیروز شد و اینک که نشانه‌های 

گشایش نمایان شده، سنگ‌اندازان دیروز، شتابزده به دنبال غنیمت‌اند.

 معاون اول رییس جمهوری، مصوبه مربوط به تعیین بودجه سال ۱۴۰۰ 
سازمان‌های مناطق آزاد تجاری - صنعتی و اصلاحیه بودجه سال ۱۳۹۹ 

آنها را ابلاغ کرد.
به گزارش روز شنبه ایرنا از پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر هیات دولت،  با امضای 
اسحاق جهانگیری معاون اول رییس جمهوری، مصوبه مربوط به تعیین 
بودجه سال ۱۴۰۰ سازمان‌های مناطق آزاد تجاری - صنعتی و اصلاحیه 

بودجه سال ۱۳۹۹ آنها ابلاغ شد.



تحلیل وزیر اقتصاد دولت دهم از سند همکاری با چین

یک‌سویه بودن روابط بین‌المللی ایران مضایق متعدد را در پیش دارد

3 صنعت،معدن،تجارت

 یکشنبه 22 فروردین 1400
  سال چهارم  شماره 750

در حالی که وین به کنون رایزنی‎های 
دیپلماتیک در خصوص ایران تبدیل شده 
است، اما همچنان شمارش معکوس 
برای تعیین تکلیف لوایح مرتبط با 
تشخیص  مجمع  در  اف‌ای‌تی‌اف 

مصلحت نظام ادامه دارد .
زهرا علی اکبری- اقتصاد ایران در 
سال های اخیر با مشکلات متعددی 
ناشی از تشدید تحریم‌های آمریکا و 
اعمال تحریم نفتی علیه ایران روبرو 
شده است از ماه‌های پایانی سال 
ایران در لیست  1398 با قرارگیری 
سیاه اف‌ای‌تی‌اف، شرایط دگرگونه شد 

و فشارها بر این اقتصاد افزایش یافت .
 حالا بسیاری از کشورها به بهانه 
عدم حضور ایران در کنوانسیون 
اف‌ای‌تی‌اف و قرارگیری در لیست 
سیاه این کنوانسیون، نسبت به بلوکه 
کردن پول‌های ایران اقدام کرده‌اند. 
شرکای پیشین ایران یعنی عراق و کره 
جنوبی و ... در این لیست قرار دارند و 
تمام رایزنی‌ها برای دریافت این پول‌ها 

همچنان به در بسته خورده است .
 درگرماگرم مذاکرات برجامی برای 
بازگشت طرفی به این معاهده از یک 
سو و تلاش برای احیای بازارهای نفت 
از سوی دیگر یک نکته مهم به چشم 
می‌خورد و این نکته چیزی نیست جز 
قرارگیری در لیست سیاه اف‌ای‌تی‌اف 
که به نوعی مانعی در برابر عادی شدن 

وضعیت ایران تلقی می‌شود .
 به عبارت دیگر صادرات نفت و خروج 
از تحریم نفتی و بازگشت به برجام 
، اگر همزمان با خروج از لیست سیاه 
به  منجر  نمی‌تواند  نباشد  اف‌ای‌تی‌اف 
عادی شدن وضعیت ایران درجهان 

شود. از این رو صادرات با عدم بازگشت 
پول به کشور همراه است و فشار در این 

وضعیت کاهش نمی‌یابد .
 بسیاری از کارشناسان، با خروج ترامپ 
از کاخ سفید هشدارهای لازم در این 
خصوص را داده و تاکید داشتند با توجه 
به زمان‌بر بودن پروسه خروج ایران 
از لیست سیاه بهتر است ، عملیات 
خروج از این فهرست و پذیرش لوایح 
مرتبط با اف‌ای‌تی‌اف کلید بخورد تا در 
زمان برداشته شدن تحریم‌ها ایران در 
وضعیتی عادی قرار گیرد اما این فرصت 
از میان رفت و در حالی مذاکرات بین 
المللی آغاز شده است که ایران هنوز 

تکلیف این لوایح راروشن نکرد است.
 هزینه بیرون ماندن از اف ای تی اف 

چقدر است؟
بانک قرض  اکبری، مدیرعامل  مرتضی 
الحسنه مهر ایران که سابقه طولانی 
بانکداری را در کارنامه کاری خود 
دارد در گفتگو با خبرگزاری خبرآنلاین 
در خصوص هزینه‌ای که در اثر قبول 

 FATF نکردن قوانین بین‌المللی نظیر
به کشور و مردم وارد می‌شود، گفت: چه 
کسانی این هزینه را پرداخت می‌کنند؟ 
راحت بگویم جابه‌جایی پول در نظام 
تحریمی  و عدم پذیرش FATF بین 
10تا ۲۰ درصد هزینه دارد. این بدان 
معناست کالایی که در جهان قیمتی 
حدود ۱۰۰ دلار دارد برای کشور ما 
۱۲۰ دلار تمام می‌شود؛ این جدا از 
هزینه‌هایی است که در داخل کشور بر 
این کالا مترتب است در کنار این هزینه، 
هزینه های از دست دادن فرصتها و از 
بین رفتن بازارهای صادراتی را هم اگر 
اضافه کنیم ارقام بسیار نجومی می شود.

اکبری اضافه کرد: بخشی از این هزینه 
ها، هزینه‌ای است که  عدم تصویب 
الزامات FATF به کشور وارد می‌کند، 
حال سیاسیون مخالف با این عضویت یا 
عدم پذیرش الزامات، باید اعلام کنند که 
حاضرند تبعات تصمیم خود را بپذیرند. 
چرا باید هزینه تصمیم آنها را مردم 

بپردازند.

وی خاطرنشان کرد:  متاسفانه در 
کشور،عادت کرده‌ایم بدون اینکه در 
قبال تصمیمات خود پاسخگو باشیم 
انواع و اقسام نظرات را بدهیم.  در 
عین حال این‌گونه تصمیمات حزبی 
هم نیست که اگر احیانا اشتباه بود مردم 

دیگر به آن حزب رای ندهند.
تازه‎ترین اظهارات موافقان

از سوی دیگر رییس کل بانک مرکزی 
نیز بارها صراحتا تاکید کرده است 
پذیرش اف‌ای‌تی‌اف الزامی انگارناپذیر 
برای سیستم بانکی است. وی در آخرین 
اظهار نظر خود گفته است: اگر از من 
پرسیده بودند حتما FATF را تایید 
می‌کردم، ولی من صاحب نظر نیستم و 

جای دیگر باید تصمیم بگیرند.
محمد شریعتمداری ، وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی در صفحه شخصی خود 
تاکید کرد: اردیبهشت سال ۹۰ وزیر 
وقت اقتصاد نوشتFATF ضروریست 
تصویب شود و اعتراضی نشد.اما تا هشت 
وزیر این دولت نوشتند و توجه به منافع 
ملی را تاکید کردند چه صداهایی که بلند 
نشد! بنده با۴۰۰شرکت درزیرمجموعه‌ 
مرتبطم و ریسک و هزینه های انتقال 
پول را می دانم، آیا مخالفان هم حجم 

خسارت را می دانند؟
مخالفان چه می‌گویند؟

یکی از مهمترین دلایل مخالفت با 
به نکته ای  استناد  پذیرش اف‌ای‌تی‌اف 
در خصوص افشای سازوکار دور زدن 
تحریم‌هاست. این در حالی است که 
این نهاد اساساً، به جمع‌آوری اطلاعات 
تراکنش‌ها و معامات نپرداخته بلکه 
تنها به سیاست‌ها، رویه‌ها و مقررات 
می‌پردازد و مکانیزمی جهت دریافت 

اطلاعات غیرمجاز از بانک‌ها و کشورها 
وجود ندارد. ثانیاً هیچ یک از اعضای 
گروه اقدام مالی به دلیل عضویت در 
این گروه، متعهد نیستند که اطلاعات 
مشتریان نظام مالی خود را در اختیار 
سایر اعضا قرار دهند و هرگونه تبادل 
اطلاعات بر اساس معاهدات دوجانبه یا 
چندجانبه میان آن‌ها و پس از تصویب 
مجالس و سایر مراجع ذی‌صلاح داخلی 
آن‌ها خواهد بود و در آن صورت نیز 
گروه  اعضای  متوجه  مسئولیت‌هایی که 

مالی می‌شود، متقابل و دوطرفه است.
طبق اسناد منتشر شده توسط وزارت 
امور خارجه، از سال 2005 و با قطعنامه 
1617 شورای امنیت، دولت‌ها مطابق 
فصل هفتم منشور ملل متحد ملزم 
به رعایت این استانداردها شده‌اند. این 
مسأله در سایر قطعنامه‌های الزام‌آور 
شورای امنیت هم مستمراً تکرار شده 
است؛ از جمله به تفصیل در قطعنامه 
2368 شورای امنیت در سال 2017. در 
مورد تأمین مالی تروریسم، تعهدات ذیل 
قطعنامه 1373 شورای امنیت در سال 
2001 که موجب شکل‌گیری یک رژیم 
مقابله با تروریسم در سازمان ملل متحد 
شده است، مشابه الزامات گروه ویژه 

اقدام مالی در این زمینه هستند.
 نکته مهم اینجاست که اقتصاد ایران در 
شرایط کنونی جدا از دستیابی به توافق 
خارجی، به دستیابی به توافقی داخلی 
برای رفع مشکلات نیاز دارد . اتفاقا نکته 
اینجاست که توافق داخلی اهمیتی به 
مراتب بالاتر از نشست و برخاست‌های 
خارج از ایران دارد . باید منتظر شد و 
نتایج نشست و برخاست‌های داخلی و 

خارجی چیست؟

تراکنش‌های بدون کد و شناسه 
ملی در »پایا« برگشت می‌خورد

 معاون فناوری‌های نوین بانک مرکزی در یکی از 
شبکه‌های اجتماعی نوشت: تراکنش‌های بدون کد ملی 
شخص حقوقی و شناسه ملی شخص حقوقی در »پایا« 

از ششم اردیبهشت‌ماه برگشت می‌خورد.
به گزارش روز شنبه ایرنا از بانک مرکزی، »مهران 
محرمیان« در صفحه شخصی خود در توییتر نوشت: این 
اقدام تاثیری بر فعالیت مشتریانی که اطلاعات هویتی 

ایشان نزد بانک ها موجود است، نخواهد داشت.
محرمیان گفت: بانک‌ها برای ثبت کد شهاب و ثبت 

حساب‌ها در بانک مرکزی اقدام کنند.
به گزارش ایرنا، معاون فناوری‌های نوین بانک مرکزی 
دی‌ماه پارسال با اشاره به اینکه از پنجم بهمن‌ماه )۹۹( 
همه تراکنش‌های بدون کد شهاب در »ساتنا« برگشت 
می‌خورند، گفت: برای اشخاص حقیقی »کد ملی« و 
برای اشخاص حقوقی »شناسه ملی« یا همان »کد 

شهاب« عنوان می‌شود.

۴۴۰ هزار فقره چک جدید به 
متقاضیان تحویل داده شد

 سخنگوی اجرای قانون جدید چک گفت:‌ چک‌های 
جدید از ابتدای سال ۱۴۰۰ در شبکه بانکی توزیع شده 
که تاکنون ۴۴۰ هزار فقره چک جدید به مشتریان 

تحویل داده شده است.
به گزارش روز شنبه ایرنا از بانک مرکزی، »آمنه 
نادعلی‌زاده« به تشریح چگونگی ثبت، تایید و انتقال 
چک‌های جدید در سامانه صیاد پرداخت و افزود: 
چک‌های جدید از ابتدای سال ۱۴۰۰ در شبکه بانکی 
توزیع شده که بنفش رنگ بوده و عبارت »کارسازی این 
چک منوط به ثبت صدور، دریافت و انتقال آن در سامانه 

صیاد است« بر روی آنها درج شده است.
سخنگوی اجرای قانون جدید چک ادامه‌داد: اطلاعات 
چک‌های جدید باید در سامانه صیاد ثبت شوند و در 
غیر این صورت این چک‌ها توسط بانک‌ها کارسازی 

نخواهند شد. 
نادعلی‌زاده گفت: صادرکنندگان چک‌های جدید، باید 
اطلاعات مربوط به »تاریخ«، »مبلغ« و »هویت گیرنده« 
را علاوه بر برگه چک در سامانه صیاد نیز ثبت کنند، این 
افراد می‌توانند از درگاه‌های بانکی خود شامل »اینترنت 
بانک«، »همراه بانک« یا »اپلیکیشن‌های پرداخت« به 

سامانه صیاد دسترسی داشته باشند. 
وی بیان‌داشت: دریافت کنندگان چک‌های جدید نیز باید 
اطلاعات مندرج در برگه چک را با اطلاعات ثبت شده 
در سامانه صیاد تطابق داده و نسبت به تایید یا رد چک 
اقدام کنند، انتقال چک نیز فقط از طریق ثبت کد ملی 
گیرنده جدید در سامانه صیاد امکان‌پذیر است و گیرنده 
جدید نیز ملزم به تایید اطلاعات چک در سامانه صیاد 

است.
سخنگوی اجرای قانون جدید چک در پایان افزود: 
متناظر با هر ثبتی در مورد چک‌های جدید، یک تایید نیز 
باید در سامانه صیاد انجام شود و صدور چک‌های جدید 

در وجه حامل ممنوع است.
به گزارش ایرنا، سخنگوی اجرای قانون جدید چک 
پیشتر اعلام‌کرد: در سال جدید به‌طور مشخص فقط 
چک‌های جدید باید در سامانه صیاد ثبت شوند و 
چک‌های قدیمی همچون گذشته و به رویه قبلی خود 

بدون نیاز به ثبت در سامانه صیاد، پردازش می‌شود.

راه‌اندازی موسسه‌های 
اجاره‌داری حرفه‌ای با هدف 

تنظیم بازار اجاره
 معاون مسکن وزیر راه و شهرسازی از راه‌اندازی 
شرکت‌های اجاره‌داری حرفه‌ای برای نخستین بار در 
کشور در سال ۱۴۰۰ با هدف تنظیم بازار اجاره در خرداد 

ماه امسال خبر داد.
»محمود محمودزاده« در گفت و گو با خبرنگار اقتصادی 
ایرنا درباره تنظیم گری بازار اجاره گفت: در سال سخت 
اقتصادی ۱۳۹۹ برای تعدیل بازار اجاره اقدام به تعیین 
سقف برای تمدید قراردادهای اجاره وهمچنین وام ودیعه 
مسکن کردیم که تا حدودی منجر به کنترل قیمت 
ها و تعدیل شرایط بازار شد.معاون مسکن وزیر راه و 
شهرسازی ادامه داد: امسال در صدد انجام یک اقدام 
سخت افزاری یعنی تاسیس موسسه های استیجاری 
هستیم.وی از برنامه دولت برای عملیاتی کردن اجاره 
داری حرفه ای خبر داد و گفت: آیین نامه اجاره داری 
حرفه ای نگاشته شده و اکنون در کمیسیون های 
تخصصی دولت در حال بررسی است و امیدواریم قبل از 
پایان اردیبهشت ماه و یا تا نیمه خرداد ماه بتوانیم مصوبه 

دولت را برای تاسیس موسسه دریافت کنیم.
معاون مسکن وزیر راه و شهرسازی گفت: برای سال 
۱۴۰۰ برای اولین بار شرکت های اجاره داری حرفه ای 
با هدف تثبیت و تنظیم بازار اجاره راه اندازی خواهد شد.
بعد از دو سال تلاش جدی برای ساماندهی بازار اجاره 
بالاخره وزارت راه و شهرسازی روز ۹ دی ماه سال ۹۹ 
پیش‌نویس آیین‌نامه اجرایی »حمایت از اجاره‌داری 
حرفه‌ای« را برای بررسی و تصویب به هیات دولت ارائه 
کرد.وزارت راه با ارائه این پیش نویس تلاش دارد تا 
بازار اجاره با تلاش برای تشویق سرمایه‌گذاران برای 
ساخت خانه‌های کوچک و قیمت مناسب ساماندهی 
‌شود؛ تلاش دولت این است تا با اجرای نظام اجاره‌داری 
حرفه‌ای از جمعیت مستاجر کشور در برابر افزایش 
سوداگری مسکن، رشد قیمت اجاره و کمبود عرضه 
حمایت کند. برای همین از دو سال پیش تلاش شد 
تا پای سرمایه‌گذاران برای ساخت مسکن استجاری به 

وزارت راه و شهرسازی باز شود.

اقدامات حفاظتی در جنگل 
های هیرکانی تشدید می شود

سازمان جنگل ها، مراتع و آبخیزداری کشور برای 
انجام عملیات تصویربرداری هوایی و آشکارسازی 
تغییرات پوشش درختی در حوزه های جنگلی 
شمال از خدمات و توانمندی شرکت های دانش 

بنیان استفاده می کند.
به گزارش خبرگزاری مهر، سازمان جنگل‌ها، 
مراتع و آبخیزداری کشور برای انجام عملیات 
تغییرات  آشکارسازی  و  هوایی  تصویربرداری 
پوشش درختی در حوزه‌های جنگلی شمال از 
خدمات و توانمندی شرکت‌های دانش بنیان 

استفاده می‌کند.
بر این اساس، روز دوشنبه بیست سوم فروردین 
ماه چند دستگاه هواپیمای فوق سبک با پرواز بر 
فراز جنگل‌های هیرکانی، اثرات تغییرات اقلیمی 
در بروز آفات و بیماری‌ها، تغییرات کاربری 
اراضی، تخریب و قاچاق چوب از برخی مناطق 
جنگلی را با استفاده از نوآوری‌ها و فناوری‌های به 
روز در بخش صنعت هوایی رصد و پایش نموده 

و همزمان تصویر آن را به سامانه اعلام می‌کند.
در فاز اول این برنامه سطحی محدود از 
جنگل‌های هیرکانی تحت پوشش انجام این 
فعالیت قرار می‌گیرد و در فاز بعدی، خدمات 
تصویر برداری و نظارت هوایی در گستره وسیعی 

از جنگل‌های هیرکانی خواهد بود.
استفاده از هواپیماهای فوق سبک در تصویر 
برداری هوایی، دانشی نوپا در این بخش بوده و در 
معدود کشورهای دنیا و آن هم در سطح محدود، 
انجام می‌گیرد. اجرای این پروژه با همکاری یکی 
از شرکت‌های دانش بنیان مورد وثوق معاونت 

علمی فناوری ریاست جمهوری اجرا می‌شود.
بر اساس این گزارش، استفاده از هواپیماهای 
فوق سبک در کنار سایر فعالیت‌ها ازجمله اقدامات 
حفاظتی است که سازمان جنگل‌ها با تشدید آن 
فضا را برای قاچاقچیان چوب و تخریب کنندگان 

جنگل نا امن می‌کند.

احداث کارخانه نوآوری نیرو 
نقطه عطفی در زیست بوم 

نوآوری کشور است
 معاون تحقیقات و منابع انسانی وزیر نیرو گفت: 
احداث کارخانه نوآوری نیرو نقطه عطفی در زیست 

بوم نوآوری این صنعت و کشور خواهد بود.
به گزارش خبرنگار اقتصادی ایرنا، »محمد صالح 
اولیا« روز شنبه در نخستین جلسه بررسی اقدام 
های صورت گرفته درباره تاسیس نخستین 
کارخانه نوآوری نیرو در سال جدید و در محل 
موسسه تحقیقات آب وزارت نیرو، افزود: احداث 
این کارخانه می تواند به عنوان نخستین پروژه 
جدی زیست بوم نوآوری در صنعت آب و برق 

باشد.
وی کارخانه نوآوری نیرو را محلی برای پیوند 
نیازهای صنعت با شرکت های دانش بیان و 
استارت آپ دانست که با رویکرد باز فعالیت های 
خود را آغاز خواهد کرد و فضا را برای حضور 
شرکت‌های دانش بنیان و استارت آپ در صنعت 

آب و برق فراهم خواهد کرد.
معاون تحقیقات و منابع انسانی وزیر نیرو به 
ظرفیت های خوبی که در موسسه تحقیقات آب 
وجود داشته و هنوز به خوبی مورد استفاده قرار 
نگرفته اشاره و بر ضرورت استفاده از این ظرفیت 
ها تاکید کرد و گفت: ایجاد کارخانه نوآوری در 
این موسسه، گام خوبی برای به فعلیت رسیدن این 

ظرفیت ها خواهد بود.
اولیا ادامه داد: احداث کارخانه نوآوری در محل 
موسسه تحقیقات آب به دلیل نزدیکی آن به چند 
مرکز مهم علمی در شرق تهران می تواند موسسه 
تحقیقات را به مرکز موثرتری در صنعت آب و 

برق تبدیل کند.
وی افزود: ورود شرکت مادرتخصصی ساخت و 
تهیه کالای آب و برق )ساتکاب( به بحث احداث 
کارخانه نوآوری نیرو با توجه به ماموریت هایی 
که این شرکت برعهده دارد گام مبارکی است که 
کمک خوبی برای سرعت دادن به این موضوع 
خواهد بود.معاون تحقیقات و منابع انسانی وزیر 
نیرو گفت: کارخانه نوآوری نیرو می تواند به عنوان 
نخستین فرصت جدی برای نقش آفرینی شرکت 
ساتکاب در تحقق اهداف وجودی خود محسوب 
شود و به توسعه زیست بوم نوآوری وزارت نیرو 
معنا بخشد.اولیا به تلاش برای ایجاد پارک 
علم و فناوری در صنعت آب و برق اشاره کرد 
و خاطرنشان ساخت: اکنون به دنبال اخذ مجوز 
ایجاد این پارک از وزارت علوم، تحقیقات و 
فناوری هستیم و امید است به زودی این مجوز 
نیز اخذ شود.وی موفق شدن کارخانه نوآوری را 
در تحقق پارک علم و فناوری موثر دانست.معاون 
تحقیقات و منابع انسانی وزیر نیرو با بیان اینکه 
وزارت نیرو در بحث نوآوری و احداث پارک علم 
و فناوری پیشگام‌تر از دیگر دستگاه ها بود که بنا 
به دلایلی عقب افتاد، خواستار تلاش بیشتر برای 
جبران این عقب ماندگی شد و احداث کارخانه 
نوآوری نیرو در این زمینه بسیار موثر خواهد بود.

اولیا گفت: نباید مسایل مالی، وقفه ای در امر 
احداث کارخانه نوآوری ایجاد کند ضمن آنکه این 
کارخانه باید نمونه بهتری از سایر کارخانه های 

نوآوری کشور باشد.

اخباراخبار

لیست سیاه اف‌ای‎تی‎اف مانعی برابر اقتصاد ایران
اقتصاد ایران در انتظار توافق داخلی همزمان با مذاکرات وین است

وزیر اقتصاد دولت دهم با بیان اینکه 
تمرکز زیاد دولت یازدهم بر ارتباط با 
غرب حتی موجب شکنندگی برجام شد، 
گفت: اگر مناسبات بین المللی ما یک 
سویه باشد، حتماً دچار مضایق‌ متعدد 

خواهیم شد.
سید شمس‌الدین حسینی در گفت‌وگو با 
خبرنگار مهر درباره نقش سند همکاری 
۲۵ ساله ایران و چین در توسعه اقتصاد 
خُرد و کلان کشور، با بیان اینکه باید 
نگاه آینده‌پژوهانه به اقتصاد جهان 
داشته باشیم، اظهار داشت: اگر روند 
طی شده در اقتصاد دنیا و آینده‌ای که 
می‌توان برای آن پیش بینی می‌شود را 
نگاه کنیم، به این نتیجه می‌رسیم که 
چه در اقتصاد امروز و چه در اقتصاد 
فردا، بزرگ‌ترین اقتصاد جهان، قطعاً 
اقتصاد چین خواهد بود. لذا داشتن یک 
رابطه راهبردی با اقتصاد بزرگ دنیا، 

یکی از ضرورت‌هاست.
وی ادامه داد: از سوی دیگر نباید 
اینگونه تلقی کرد که اگر چین، 
بزرگ‌ترین اقتصاد دنیا خواهد بود، به 
این معنی است که ما باید مناسبات 
اقتصادی خود را منحصر یا متکی به 
چین کنیم، چون تجربه جهانی نشان 
می‌دهد که اگر مناسبات اقتصادی و 
بین‌المللی ما یک‌سویه باشد، حتماً دچار 
مضایق و محدودیت‌هایی خواهیم شد.

نماینده مردم رامسر و تنکابن در 
مجلس شورای اسلامی افزود: اتفاقی 
که طی سالیان گذشته و مشخصاً در 
دولت‌های یازدهم و دوازدهم رخ داد 
این بود که به طور کلی سیاست توسعه 
مناسبات با شرق، تحت تأثیر مذاکرات 
با کشورهای اروپایی و حتی آمریکا، 
مورد کم توجهی یا به نوعی بی توجهی 
قرار گرفت و حتی با گوشه و کنایه‌ها 
و بی اعتنایی‌ها، منجر به تحدید روابط 
موجود هم شدند.عضو کمیسیون 
برنامه، بودجه و محاسبات مجلس 
یادآور شد: از روزی که دولت یازدهم 
کار خود را شروع کرد، به جای اینکه 
در امتداد توسعه روابط با شرق، توسعه 
رابطه با غرب را با حفظ ۳ اصل عزت، 
حکمت و مصلحت دنبال کند، به ارائه 
نوعی تصویر غیر واقعی و دست نیافتنی 
با مناسبات را شروع کرد و در عین حال 
روابط موجود با کشورهای حوزه شرق 
و حتی حوزه‌هایی مانند آمریکای لاتین 

و همسایگان را مخدوش کرد.
تمرکز زیاد بر غرب، عامل »شکنندگی« 

برجام بود
وی تصریح کرد: رفته رفته به سمتی 

با  حرکت کردیم، که توسعه روابطمان 
غرب را گره زدیم و ملاحظه کردیم که 
بزرگ‌ترین نتیجه آن، حتی با وجود 
آنکه کشورهای شرق هم در آن حضور 
داشتند، به برجام منتهی شد که توافق 
بسیار شکننده‌ای بود. در شکنندگی 
آن همین بس که با خروج آمریکا از 
برجام، مختصر نتایج آن هم به سرعت 
از دست رفت و حالا چون مناسبات با 
مشرق و نیز حوزه شرق و کشورهای 
همسایه و آمریکای لاتین محدود شده 

بود، آسیب پذیری ما بیشتر شد.
۱۰ برابر شدن نرخ ارز، نتیجه برجام بود

حسینی بیان داشت: ملاحظه کردیم 
که نرخ ارز این بار تا ۱۰ برابر افزایش 
یافت؛ به این معنی که اگر در پی 
تحریم‌های قبلی، نرخ ارز از هزار تومان 
تا ۳ هزار تومان رسید، این بار از ۳ هزار 
تومان تا ۳۰ هزار تومان افزایش پیدا 
کرد و ما بسیاری از پیامدهای سنگین 

را به همین دلیل تربه کردیم.
وی تأکید کرد: همه این نتایج نشان 
می‌دهد که ما باید همه سو نگری در 
روابط خارجی خود داشته باشیم؛ از 
این منظر، احیای روابط با کشورها و 
اقتصادهای بزرگی مانند چین، یک 
تصمیم و یک راه راهبردی است و 
از این منظر مثبت برآورد می‌شود؛ 
البته نباید این نوع روابط به چینی‌ها 
منحصر شود و باید تلاش‌های خودمان 
برای توسعه مناسبات با آن دسته از 
کشورهای اروپایی که استقلال رأی 
بیشتری دارند و تعادل و توازن در 
مناسبات را حفظ می‌کنند، هم دنبال 

کنیم.
محتوای سند همکاری ایران و چین 

خوب بود
وزیر اقتصاد دولت‌های نهم و دهم در 
خصوص چارچوب سند همکاری ۲۵ 
ساله ایران و چین نیز اظهار داشت: 
ما یک فرآیند داریم و یک محتوا؛ من 
محتوای سند را در آن اندازه‌ای که سند 
آن در دسترس نمایندگان مجلس قرار 
گرفته، مطالعه کرده‌ام، آن را خوب 
ارزیابی می‌کنم؛ ولی در خصوص 
فرآیند اجرای آن معتقدم که باید 
بازنگری شود؛ چرا نمایندگان مجلس 
شورای اسامی متن اصلی این سند 
همکاری را دریافت نکرده‌اند؟ ممکن 
از  است در سطح محدودی، تعدادی 
نمایندگان مجلس، متن اصلی را دیده 
باشند یا حتی گزارشی را هم معاونت 
حقوقی و قوانین مجلس تهیه کرده و 
در اختیار نمایندگان گذاشته باشد، اما 

همه اینها کار کارشناسی است.
چرا مفاد سند همکاری ایران و چین به 

اطلاع نمایندگان مجلس نرسید؟
حسینی گفت: مجلس باید کار 
انجام دهد؛ در  را  حاکمیتی خود 
چارچوب حکمرانی ایران، مجلس در 
رأس امور است؛ از همین رو مطابق 
اصول ۷۷ و ۱۲۵ قانون اساسی، 
مقاوله نامه‌ها، عهدنامه‌ها، پیمان‌ها 
و... بین‌المللی، نه تنها با اطلاع بلکه 
با تصویب مجلس باید همراه باشد؛ 
اما اجرای این اصول قانون اساسی 
در حال حاضر رخ نداده است و به 
نظر من بایستی در این موضوع، حق 
را باید به مردم داد که طرح مباحثی 
از سوی دولت از قبیل »سرّی بودن« 
یا »انتشار مفاد این سند همکاری، 
باید طی ملاحظات امنیتی باشد« را 
بودجه  برنامه،  کمیسیون  نپذیرند.عضو 
و محاسبات مجلس افزود: رسانه‌ها و 
صداوسیما نیز در خصوص این موضوع 
کاملًا منفعل عمل کردند یعنی وقتی 
که رسانه‌های غربی یا وابسته به غرب، 
این سند همکاری را زیر سوال بردند و 
از آن تصویر منفی درست کردند، رسانه 
ملی و رسانه‌های داخلی ما سعی کردند 
این تصویر را بازسازی کنند؛ این در 
حالی است که در مناسبات بین‌المللی 
ما اعم از اقتصادی و سیاسی، محتوا 
به تنهایی مهم نیست، بلکه فرآیند هم 
مهم است. لذا این نقطه ضعف باید 
اصلاح شده و هر تلاشی که انجام 
می‌شود باید مطابق قانون اساسی با 

تصویب مجلس باشد.
سند همکاری ایران و چین، راهبردی 

است نه اجرایی
وی درباره تأثیرگذاری امضای سند 

همکاری بلند مدت ایران و چین تا 
چه حد می‌تواند در معیشت مردم نیز 
اظهار کرد: این سند، سند اجرایی 
نیست بلکه راهبردی است و اگر 
قرار به اجرای آن باشد باید تبدیل به 
قراردادها و پیمان‌هایی شود که در آن 
زمان می‌بایست به تصویب مجلس 
برسند؛ حال اگر این فرآیند طی شود، 
طبعاً بخشی از توسعه اقتصاد کشورها، 
در گروی مناسبات بین‌المللی آنهاست. 
اینکه رهبر انقلاب نرمش قهرمانانه را 
مطرح کردند یا اینکه ما سراغ برجام 
رفتیم، به این دلیل بود که اگر ما یک 
سری محدودیت‌ها و نظارت‌های بین 
المللی را می‌پذیریم، اما در مقابل برای 
توسعه مناسبات اقتصادی کشورها 
یا جذب سرمایه‌های خارجی برای 
رونق تولید ملی، از این روابط استقبال 

می‌کنیم.
نقش اجرای مفاد سند همکاری ایران و 

چین در بهبود معیشت عمومی
نماینده مجلس یازدهم تصریح کرد: 
اگر مناسبات اقتصادی‌مان با دیگر 
کشورها افزایش یابد، درآمدهای کشور 
بیشتر می‌شود درنتیجه قدرت خرید 
بهبود می‌یابد که نتیجه آن بهبود 
معیشت مردم است. اگر با توسعه 
بتوانیم صادرات  مناسبات بین‌المللی، 
محصولات تولید داخل را توسعه دهیم، 
این چرخه از مسیر افزایش تقاضا در 
زندگی  بهبود  به  بین‌المللی  بازارهای 
مردم منجر خواهد شد. به همین دلیل 
بحثی در اقتصاد بین‌الملل وجود دارد 
این است که اگر تجارت خارجی، موتور 
رشد نباشد، حداقل این است که روغن 

موتور رشد اقتصادی است.
باید زمان برَ بودن اجرای سند همکاری 

ایران و چین را بهینه کنیم
وی در پاسخ به این پرسش که آیا 
تبدیل سند همکاری بلند مدت ایران 
و چین به قراردادهای تجاری، زمان برَ 
است یا خیر؟ یادآور شد: باید از نظر من 
ابتدا یک موافقت اصولی از مجلس اخذ 
شده و سپس به دنبال اخذ این موافقت 
اصولی، حسب مورد برخی از آنها در 
قالب شرایط و ضوابط موجود که فراهم 

است، به قرارداد منجر شود.
حسینی ادامه داد: مثلًا اگر بخواهیم 
توسعه روابط بانکی با چین یا هر 
کشور دیگری داشته باشیم، قوانین و 
دستورالعمل‌های مربوطه را داریم؛ ما 
چندین کمیسیون مشترک اقتصادی با 
چین برگزار کرده‌ایم؛ من شخصاً زمانی 
که وزیر اقتصاد بودم، ریاست کمیسیون 
مشترک اقتصادی ایران و چین را هم 
بر عهده داشتم و کمیسیون مذکور را 
نه به صورت محرمانه، بلکه کاملًا 
شفاف و روشن در پکن و با حضور وزیر 

بازرگانی وقت چین برگزار کردم.
وی خاطرنشان کرد: بنابراین برخی 
از موارد مذکور در سند همکاری 
ایران و چین با ظرفیت قوانین موجود 
قابل انجام است اما اگر قرار باشد 
قراردادهای جدیدی امضا شده تعهداتی 
بپذیریم و متقابلًا، مزایای جدیدی هم 
از چینی‌ها دریافت شود، حسب مورد 
نیاز به تدوین موافقت نامه و قرارداد 
بین‌المللی دارد که در این صورت 
مطابق قانون اساسی، باید به تصویب 
مجلس برسد.عضو کمیسیون برنامه، 
بودجه و محاسبات مجلس ادامه داد: 
چابکی حکمرانی‌های دو کشور طبق 
موارد مذکور، در بهینه بودن استفاده از 
زمان برای طی این مراحل، مؤثر است.

تذکر به قشم ایر 
 بابت تخلف
 کرونایی در پرواز 
آبادان-مشهد

۱۵۰میلیارد تومان 
اعتبار برای تکمیل 
راه آهن میانه- تبریز 
تزریق شد

سخنگوی سازمان هواپیمایی گفت: هواپیمایی قشم ایر به دلیل عدم رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی در پرواز آبادان- مشهد تذکر خواهد گرفت.

»محمد حسن ذیبخش« روز شنبه در گفت وگو با خبرنگار اقتصادی ایرنا درباره 
پرواز آبادان- مشهد هواپیمایی قشم ایر که در آن مسافرانی ایستاده در راهروی 
 A۳۲۰ هواپیما را نشان می‌دهد، افزود: این اتفاق به دلیل تغییر زمان پرواز هواپیما از
به RJ۱۰۰ رخ داده است با این حال هیچ مسافری در راهروی هواپیما پذیرش 

نشده است و اصلا امکان حمل مسافر ایستاده در هیچ پروازی وجود ندارد.

 رییس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی آذربایجان‌شرقی با اشاره به تزریق 
اعتبار ۱۵۰میلیارد تومانی به طرح راه آهن میانه - تبریز در اسفندماه سال 
گذشته، گفت: تکمیل این طرح به طور مستمر از سوی محمدباقر نوبخت 
معاون رییس جمهوری رصد می‌شود که امیدواریم به زودی به سرانجام 
برسد.داود بهبودی روز شنبه در جمع خبرنگاران اظهار کرد: با توجه به 
پیگیری‌های مداوم طرح از سوی مسوولان استان و نمایندگان، ایستگاه 

خاوران در موعد مقرر به اتمام خواهد رسید.



گزارش

 سخنگوی ستاد مقابله با کرونا گفت: ویروس کرونای انگلیسی 
نوع غالب ویروس در ایران است. سرعت انتشار کرونا در ۱۲ 
استان بسیار تند است، میزان رعات پروتکل های بهداشتی ۵۶ 

درصد است و هفته‌های بسیار سختی را پیش رو داریم.
به گزارش خبرنگار ایرنا، علیرضا رئیسی روز شنبه پس از جلسه 
ستاد ملی  مقابله با کرونا که با حضور رئیس جمهوری برگزار شد، 
افزود: همه استانها با موج سنگین ابتلا به کرونا مواجه هستند. 
اکثر بیمارستانها شلوغ شده و تعداد مراجعان زیاد است. استانهایی 
هم داریم که تازه از موج قبلی رها شده بودند و دوباره درگیر 

موج جدید شدند.
وی ادامه داد: عوامل مختلفی در شکل گیری این موج جدیدی 
نقش داشته، قبل از سال تحویل و از نیمه اسفند خریدهای 
شب عید و دید و بازدیدها، افت شاخص رعایت پروتکل ها که 
متاسفانه به زیر ۶۰ درصد سقوط کرد و عوامل مختلف دست به 

دست هم داد که این موج شکل گرفت.
معاون بهداشت وزیر بهداشت گفت: از طرف دیگر دورهمی ها، 
عید دیدنی ها، رفتن به مهمانی ها و رستورانها و تعدد مراسم 
عروسی و عزا از عوامل اصلی دیگری بود که باعث شکل گیری 
موج جدید کرونا بود. عامل مهم دیگر نه تنها در ایران بلکه 
در سایر کشورها وجود ویروس جهش یافته انگلیسی است که 
اکنون نوع غالب ویروس در ایران است. مدل کرونا در استانها 
موید این مسئله است.وی ادامه داد: در ۱۲ استان شیب بسیار 
تندی داریم، اردبیل، بوشهر، خراسان شمالی و خراسان جنوبی، 
آذربایجان شرقی، فارس، زنجان، همدان، کرمان، لرستان 
مرکزی و قم استانهایی هستند که شیب افزایشی کرونا بسیار 
تند است و باید به شدت مراقبت کرد تا بتوانیم از میزان خسارت 
کم کنیم. در برخی استانها که ۱۱ استان هستند، شیب تند است 
اما به تندی ۱۲ استان قبلی نیست اما وارد موج چهارم شده اند 
و شیب صعودی این استانها در حال تند شدن است هفته های 
سختی را پیش رو داریم. ایلام البرز، آذربایجان غربی، سمنان، 
تهران، خراسان رضوی، کردستان،چهار محال و بختیاری، 

اصفهان، کرمانشاه و قزوین شیب تندی دارند.
رئیسی گفت: استانهایی هم داریم که موج جدید کرونا را به 

تازگی تجربه می کنند و تازه از موج قبلی گذشته بودند. فشار 
سنگینی را پشت سر گذاشتند گیلان، مازندران، خوزستان به 
رغم اینکه در یکی دو ماهه به شدت درگیر بود اما بقیه شهرهای 
این استان ها به شدت درگیر هستند.رئیسی گفت: چهار استان 
در ابتدای موج جدید کرونا هستند. شاید با رعایت شدید پروتکل 
ها، طوری عمل کرد که مثل بقیه استانها درگیر نشوند، یزد، 
کهگیلویه و بویر احمد، گلستان، سیستان و بلوچستان و به اضافه 
استان هرمزگان در این وضعیت هستند، در مجموع ۲۵۷ شهر 
قرمز ۱۲۹ شهر نارنجی، ۵۱ شهر زرد و ۱۱ شهر آبی هستند.

رعایت پروتکل ها به ۵۶ درصد رسیده که بسیار پایین است.وی 
افزود: از امروز به مدت۱۰ روز طرح مدیریت هوشمند محدودیت 
ها بر اساس رنگ بندی شهرها در شهرهای قرمز، نارنجی و 
زرد اعمال می شود. در شهرهای قرمز به جز گروه مشاغل 
یک که بسیار ضروری هستند بقیه مشاغل تعطیل است. در 
شهرهای نارنجی فقط مشاغل گروه یک و دو می توانند فعالیت 
کنند، در شهرهای زرد، مشاغل گروه یک، دو و سه می توانند 
فعالیت کنند و در شهرهای آبی، مشاغل گروه چهار تعطیل است.
سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا گفت: حتما در این مرحله از 
اپیدمی مهمترین کار این پرهیز از حضور در جمع است. در جایی 
که فضای سربسته است و تهویه نامناسب دارد احتمال انتقال 
بیماری بسیار بالاست. ثابت شده که رستورانها به خصوص در 
صورت نشستن در رستوران و غذا خوردن از مراکز مهم انتقال 
بیماری است. مانند مهمانی ها و دورهمی هایی که در خانواده 
ها شکل می گیرد. اگر یک نفر در یک خانواده درگیر باشد 
همه اطرافیان را درگیر می کندرئیسی ادامه داد: موارد زیادی 
داریم که یک نفر با علایم خفیف در یک مهمانی بیش از ۲۰ 
نفر یا ۳۰ نفر را مبتلا کرده است. امیدواریم با رعایت پروتکل 
ها بتوانیم از میزان خسارت، ابتلا و مرگ و میر در کشور کم 
کنیم. این تجربه را در آبان و آذر داشتیم و با تعطیل سراسری 
بر اساس مدیریت هوشمند اتفاق افتاد، توانستیم کنترل کنیم. در 
سایر کشورها هم همین طور است موج جدید همه کشورها را 
درگیر می کند امیدواریم با رعایت پروتکل ها سامت همه را 

در کشور حفظ کنیم.

مدیرکل دفتر کنترل سیلاب و آبخوان‌داری سازمان 
جنگل‌ها، مراتع و آبخیزداری گفت: احداث پارک آبخیز 
در برخی حوضه‌های آبخیز مشرف به تهران ازجمله کن 

در دستور کار قرار گرفته است.
ابوالقاسم حسین‌پور در گفت و گو با ایسنا ضمن اشاره به 
اینکه موضوع احداث پارک آبخیز در حوضه‌های آبخیز 
مشرف به تهران در دستور کار قرار گرفته است، اظهار 
کرد: حوضه آبخیز کن و حوضه آبخیز واریش و وردیج 
ازجمله مناطقی است که برای احداث پارک آبخیز در 

محدوده تهران درنظر گرفته شده‌اند.
وی در ادامه با بیان اینکه در این مناطق شیب و ارتفاعات 
تند برای احداث پارک آبخیز کمتر از سایر مناطق وجود 
دارد، تصریح کرد: حوضه آبخیز گلاب‌دره را نیز برای 
احداث پارک آبخیز مورد بررسی قرار داده‌ایم. در این 
حوضه‌های آبخیز علاوه بر ایجاد سازه‌های کنترل سیل، 
زیرساختی طبیعی برای تفرج مردم به‌وجود خواهد آمد 
البته ایجاد پارک آبخیز ملاحظاتی درخصوص حریم و 
محیط‌های پیرامونی شهر دارد. ما از دستگاه‌های مختلفی 
در استان تهران درخواست کرده‌ایم که این مسئله را 
بررسی کنند تا بتوانیم برای ایجاد پارک آبخیز در تهران 

به‌جمع بندی برسیم.
حسین‌پور افزود: بر اساس مصوبه شورای عالی شهرسازی 
و معماری، آبخیزداری و آبخوان‌داری جزو کاربری‌های 

مجاز در حریم تهران است البته تهران به‌دلیل گسترش 
بیش از حد شهری محدودیت‌هایی درخصوص پهنه‌هایی 
دارد که همزمان مستعد فعالیت آبخیزداری و تفرجی 
هستند اما از نظر ما این مسئله نمی‌تواند مانع ایجاد 
زیرساختی برای کنترل سیل و در کنار آن به‌وجود آوردن 

محیطی طبیعی برای تفرج در تهران شود.
به گفته مدیرکل دفتر کنترل سیلاب و آبخوان‌داری 
سازمان جنگل‌ها، مراتع و آبخیزداری ماهیت پارک آبخیز 
مشارکتی و به‌گونه‌ای است که اهداف چند منظوره‌ای 
را درخصوص حفظ طبیعت و کنترل سیل شهری دنبال 
می‌کند. از این‌رو انتظار داریم که دستگاه‌های مختلفی 
ازجمله شهرداری، میراث فرهنگی و... در این زمینه به 

سازمان جنگل‌ها کمک کنند.
وی در پایان با اشاره به اینکه پارک‌های آبخیز شهری 
علاوه بر کارکردهای اشاره شده، ظرفیت‌های فراوان 
دیگری ازجمله حفظ کاربری اراضی طبیعی پیرامون شهر 
و جلوگیری از تغییر غیرمجاز آن، حفظ خاک، کنترل 
فرسایش، مهار رسوبات ورودی به شهرها و تثبیت زمین 
لغزش و رانش زمین در حوزه‌های آبخیز شهری را دارند، 
تصریح کرد: اشتغال، درآمدزایی و کمک به اقتصاد 
ساکنان و آموزش و ارتقای سطح آگاهی‌های مردم در 
زمینه منابع طبیعی از دیگر کارکردهای پارک‌های آبخیز 

است.

در فصل بهار، افراد بسیاری به حساسیت‌های 
آزاردهنده و علایمی چون چشم‌های قرمز، 
پرآب و خارش‌دار؛ عطسه؛ آبریزش بینی و 
گاهی‌اوقات سرفه، خس‌خس سینه یا احساس 
تنگی نفس مبتلا می‌شوند. اما در این روزهای 
عالم‌گیری کوید۱۹، بیشتر این افراد نگران این 
می‌شوند که شاید این علایم مربوط به ابتلای 

آنها به کوید۱۹ باشد.
نادیا زکالوند: اکنون در آغاز فصل بهار، زمان 
گرده‌افشانی گیاهان، با شروع موج جدیدی از 
عفونت‌های ویروس کرونا همزمان شده است. اما 
چگونه می‌توان تشخیص داد که فرد به حساسیت 

فصلی مبتلا شده است یا ویروس کرونا؟
بنابه گفته متخصصان، گاهی‌اوقات تشخیص 
حساسیت از ویروس کرونا مشکل می‌شود. 
اما اگر این علایم ناشی از یک عامل ویروسی 
باشد، هر زمان که فرد سرفه کند، قطرات و 
ذرات آلوده به ویروس در هوا منتشر می‌شود و 
اطرافیان او به این ویروس آلوده می‌شوند. اما 

حساسیت‌ها مسری و واگیردار نیستند.
بین ویروس کوید۱۹ و حساسیت‌ها تفاوت‌های 
اساسی وجود دارد که با آگاهی از آنها می‌توانید 
علت ناخوشی‌تان را تشخیص دهید. یکی از این 
علایم که پزشکان معمولا به آن توجه می‌کنند 
تب و دمای بدن بالای ۳۸ درجه است. افرادی 
که به انواع حساسیت‌ها مبتلا می‌شوند، خیلی 
کم پیش می‌آید که دچار تب بالا شوند. در واقع 
قرار گرفتن در معرض عوامل حساسیت‌زا فرد را 

به تب مبتلا نمی‌کند.
از علایم دیگر که معمولا با عفونت‌های 
ویروسی مرتبط است می‌توان به احساس لرز 
و بدن‌درد اشاره کرد. همچنین حساسیت‌های 
معمول به‌ویژه فصلی، حس بویایی و چشایی 
فرد را به یکباره از کار نمی‌اندازد که این 

وضعیت علامت دیگری از کوید۱۹ است.
البته بنابه توصیه متخصصان، فقط به علایم 
کوید۱۹ یا حساسیت‌ها متکی نباشید و عوامل 
دیگر مانند سابقه حساسیت، زمان شروع علایم 
بیماری یا در معرض کوید۱۹ قرار داشتن را در 

نظر بگیرید.
مثلا، اگر هرگز سابقه حساسیت نداشته‌اید اما 
بعد از رفتن به یک مهمانی یا جلسه کاری و 
قرار گرفتن در کنار افرادی که مشکوک به ابتلا 
به کوید۱۹ بودند، سرفه و آبریزش بینی داشتید 
و کمی احساس خستگی می‌کردید، پس این 
موضوع با زمانی‌که هرگز در معرض کوید۱۹ 
قرار نداشته‌اید کاملا فرق می‌کند. ممکن است 

به ویروس کرونا مبتلا شده باشید.
اگر علایم‌تان بسیار گیج‌کننده است و تردید 

دارید که آیا به حساسیت مبتلا شده‌اید یا 
کوید۱۹، حتما آزمایش بدهید تا از نگرانی 
درآیید. در ضمن چنانچه به حساسیت‌های 
فصلی یا آسم مبتلا شده‌اید، پس از آزمایش 
علایم آن زود تشخیص داده شده و با درمان 

به‌موقع بیماری در شما مزمن نمی‌شود.
علایم کرونا و حساسیت

۱.  از علایم ابتلا به کوید۱۹ که نقطه اشتراکی 
با حساسیت فصلی ندارد، باید به موارد زیر اشاره 

کرد:
تب‌ و لرز، درد عضلانی، از دست دادن ناگهانی 
حس بویایی یا چشایی، تهوع یا استفراغ و 

اسهال
۲. علایم حساسیت‌های فصلی معمولا 

چشم‌های پرآب و خارش‌دارست.
۳.  موارد زیرهم علایمی هستند که در هر دو 

بیماری کوید۱۹ و حساسیت دیده می‌شود:  
سرفه، تنگی‌ نفس یا اشکال در تنفس، خستگی، 

سردرد، گلودرد، گرفتگی بینی یا آبریزش بینی
همچنین عطسه نمی‌تواند از علایم کوید۱۹ 
باشد و بیشتر در افراد مبتلا به حساسیت‌های 

فصلی دیده می‌شود.
در ضمن برخی از افراد می‌خواهند بدانند چشم 
وقتی قرمز می‌شود نشاندهنده ابتلا به کوید۱۹ 
است یا حساسیت فصلی. باید گفت چشم‌های 
فقط ۱ تا ۳ درصد افراد مبتلا به کوید۱۹ قرمز 
شده است. اگر دیدید چشم‌هایتان قرمز شده 
است، ممکن است حساسیت فصلی باشد و 

ارتباطی با کوید۱۹ نداشته باشد.  
ابتلای همزمان به حساسیت و کوید۱۹

احتمال اینکه به حساسیت و در عین حال 
عفونت ویروسی مبتلا شوید وجود دارد. اگر 
به علایم همیشگی حساسیت مثل چشم‌های 
پرآب و آبریزش بینی مبتلا شده‌اید و برخی از 
علایم کوید۱۹ مانند خستگی و تب هم دارید، 

حتما به پزشک مراجعه کنید.
درمان حساسیت در این روزهای کرونایی

در این روزهای کرونایی که موج جدید ابتلایان 
به ویروس کرونا مشاهده می‌شود، رفتن به 
درمانگاه یا بیمارستان برای درمان حساسیت 
فصلی سخت است. به همین دلیل اولین 
کاری که باید انجام دهید دور ماندن از عوامل 

حساسیت‌زاست.
همچنین می‌توانید از داروهای بدون نسخه 
درمان حساسیت که از انواع آنتی‌هیستامین‌ها 
هستند استفاده کنید. از این داروها می‌توان 
به سیتریزین، فکسوفنادین، لووستیریزین 
بروم‌فنیرامین، کلرفنیرامین،  لوراتادین،  و 

کلماستین و دیفن‌هیدرامین اشاره کرد.
اما اگر حساسیت‌تان بسیار شدید و آزاردهنده 
بود، حتما به پزشک مراجعه کنید و داروهایی 
قوی‌تر و استروئیدی مانند کورتیکوستروئید 
استفاده کنید. البته به دلیل ترس از ابتلا به 
کرونا، برخی از این داروها را پزشک می‌تواند 

تلفنی یا اینترنتی برایتان تجویز کند.
روش عملکرد آنتی‌هیستامین

وقتی فرد در برابر عوامل حساسیت‌زا، مانند 
گرده‌های درختان، سیستم ایمنی بدن او 
تحریک شده و واکنش بیش از حد از خود 
نشان می‌دهد. در این حالت، سلول‌های 
ماست‌سل سیستم ایمنی بدن ماده‌ای به نام 
هیستامین ترشح می‌کنند که به گیرنده‌های 
رگ‌های خونی می‌چسبند و آنها را از حد 
معمول بزرگ می‌کنند. هیستامین همچنین 
به گیرنده‌های دیگر چسبیده و موجب 
قرمزی، نورم، خارش و تغییرات در ترشحات 
بدن می‌شوند. آنتی‌هسیتامین با مسدود کردن 
عملکرد هیستامین جلوی بروز این علایم را 

می‌گیرد.
داروهای استروئیدی بسیاری قوی‌تر از 

داروهای هیستامین عمل کرده و در درمان 
حساسیت‌های شدید استفاده می‌شوند. اما در 
بررسی‌های بیماران مبتلا به ویروس کرونا 
مشخص شده، این داروها افراد را در خطر 
بیشتر ابتلا به کوید۱۹ قرار می‌دهند. بنابراین 
تا جایی‌که امکان دارد در این روزهای کرونایی 

از این نوع داروها پرهیز کنید.
داروهای استروئیدی علاوه بر عارضه فوق، 

عوارض جانبی دیگر هم دارند:
* در مصرف کوتاه‌مدت، فرد به اضافه وزن، 
احتباس مایعات در بدن و فشار خون مبتلا 

می‌شود.
* در مصرف طولانی‌مدت، فرد در خطر ابتلا 
به دیابت، آب مروارید، پوکی استخوان و ضعف 
عضلانی قرار می‌گیرد و اگر مصرف‌کننده این 
نوع داروها در سن رشد باشد، جلوی رشد 

مناسب او گرفته می‌شود.
حساسیت و خطر ابتلا به کوید۱۹

اخیرا تحقیقی انجام شده است که نشان 
می‌دهد هرچه مقدار گرده‌های موجود در 
هوا بیشتر شود، نرخ ابتلا به ویروس کرونا 
هم افزایش می‌یابد. بر همین اساس برخی 
معتقدند، ابتلا به حساسیت می‌تواند احتمال 
ابتلا به کوید۱۹ را افزایش دهد. اما محققان 
دیگر در بررسی‌های بیشتر به این نتیجه رسیدند 
که ابتلا به حساسیت هیچ ربطی به کوید۱۹ 
ندارد و افرادی که دچار حساسیت، به‌ویژه 
حساسیت‌های فصلی، می‌شوند هرگز ترس به 

دل خود راه ندهند.
حساسیت فصلی با کووید ۱۹ چه تفاوت‌هایی 

دارد؟
 آنها فقط باید از عوامل حساسیت‌زا دور بمانند. 
برای پیشگیری از قرار گرفتن در معرض عوامل 
حساسیت‌زا، نرفتن به فضاهای باز به‌ویژه 
مکان‌های پر گل و گیاه است و اگر این افراد در 
فضای بیرون خانه قرار گرفتند، حتما از ماسک 
استفاده کنند. با این کار نه‌تنها از گرده‌های 
حساسیت‌زای گیاهان دور می‌مانند بلکه از خطر 
ابتلا به کوید۱۹ ناشی از ذرات ویروسی تا حد 

زیادی در امان خواهند ماند.
حساسیت و واکسن کوید۱۹

یکی از باورهای غلط این است که افراد 
مبتا به حساسیت، نباید واکسن کوید۱۹ 
دریافت کنند. این باور غلط است. بنابه‌ گفته 
متخصصان بهداشت و سلامت زمانی واکسن 
برای فرد مضر است که او به ماده‌ای که در 
خود واکسن وجود دارد، حساسیت داشته باشد. 
در غیر اینصورت دلیلی برای پرهیز از واکسن 

وجود ندارد.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

 تعطیلات نوروزی اینجوری تمدید شد!
آغاز تعطیلات سراسری ۱۰ روز در کشور به دلیل شدت گرفتن شیوع کرونا و افزایش تلفات این بیماری در کشور 
که به دلیل موج سفرهای نوروزی و بی توجهی به هشدارها و پروتکل‌های بهداشتی رخ داد، سوژه کارتونی از مهدی 

عزیزی در خبرآنلاین شد.

اگر علایم‌تان بسیار گیج‌کننده است، حتما آزمایش بدهید

حساسیت فصلی با کووید ۱۹ چه تفاوت‌هایی دارد؟

سخنگوی ستاد مقابله با کرونا:
کرونای انگلیسی نوع غالب ویروس در ایران است

 احداث پارک آبخیز در تهران
 در دستور کار است

یکشنبه 22  فروردین 1400  سال چهارم  شماره 750   28 شعبان 1442  Sunday - 2021 11 April     

خسرو امیری : دبیر سرویس سیاسی 
 فرخنده امیری : دبیر سرویس اجتماعی
 محمود حیدری : دبیر سرویس اقتصادی

 زهرا افتخاری : دبیر سرویس شهرستان ها
 سینا گرشاسبی : مسوول فنی

 ام البنین مرادی : اجرایی

 بهانه جدید سازمان نظام‌پزشکی: 

 اما و اگرهای واردات واکسن کرونا توسط بخش خصوصی
واردات واکسن کرونا از سوی بخش خصوصی، موضوعی است که 
چندی پیش از سوی رییس قوه مجریه کشور مطرح شد، حال باید پرسید 
بخش خصوصی چگونه می‌تواند به صورت ضابطه‌مند و شفاف اقدام به 
واردات واکسن کرونا کند؛ به طوری که هم میزان دوز بیشتری از واکسن 
وارد کشور شده و واکسیناسیون علیه کرونا را سرعت بخشد و هم با 
ظهور پدیده‌هایی مانند سلطان واکسن و خرید و فروش نوع تقلبی آن در 

بازارهای آزاد و غیررسمی همچون ناصرخسرو مواجه نشد؟.
به گزارش ایسنا، واردات واکسن کرونا از سوی بخش خصوصی، یکی 
از راهکارهای سرعت بخشیدن به واکسیناسیون کروناست. راهکاری که 
البته در صورت عدم دقت و نظارت کافی می‌تواند مشکل ساز شده و 
مباحثی همچون عدالت در دسترسی را با چالش مواجه کند. به گفته 
دکتر حسین کرمانپور- مدیر روابط عمومی سازمان نظام پزشکی در حال 
حاضر ۳ معضل عمده، یعنی جابجایی ارز، هزینه واکسن و عدم مشخص 
بودن مقیاس تبدیل ارز واکسن به ریال بر سر راه بخش خصوصی برای 

واردات واکسن کرونا وجود دارد.
وی همچنین معتقد است که واکسیناسیون کرونا از سوی بخش 
خصوصی باید ضابطه‌مند باشد؛ چراکه در غیر این صورت ممکن است 
هر کسی در بازار آزاد ادعا کند که واکسن کرونا دارد و دیگر نتوان 

بازارهای غیررسمی همچون ناصرخسرو را جمع کرد.
مشروح گفت‌وگوی کرمانپور با ایسنا را در ادامه بخوانید:

درخواست نظام پزشکی برای واردات واکسن همچنان بدون ‌پاسخ کتبی
کرمانپور در گفت‌وگو با ایسنا، درباره سازوکار واردات واکسن کرونا از 
سوی بخش خصوصی، گفت: تقریبا چهار الی پنج ماه قبل بود که 
سازمان نظام پزشکی درخواستی را به وزیر بهداشت ارائه داد مبنی بر 
اینکه با توجه به اینکه سازمان نظام پزشکی یک NGO  است، شاید 
بتواند از جاهای خاصی واکسن کرونا را برای کادر درمان و حتی برای 
مردم خریداری کرده و وارد کند. بر این اساس دکتر ظفرقندی-رییس 
کل سازمان نظام پزشکی نامه‌ای در این زمینه خطاب به وزیر بهداشت 
نوشتند و در آن درخواست کردند که وزارت بهداشت اجازه دهد تا سازمان 
نظام پزشکی در حیطه واردات واکسن کرونا ورود کند. البته تا این لحظه 
به صورت کتبی به این نامه پاسخ داده نشده است. منتها آقای وزیر  با 
این موضوع مخالفتی نکرده‌اند و حتی به صورت شفاهی هم موافقتی 
را اعلام کرده بودند. البته مجوز واردات واکسن کرونا حساس بوده و 
زیرذره‌بین است؛ چراکه واردات آن عدد کمی نیست و قرار نیست در حد 

پنج تا شش هزار دوز وارد کنیم.
برای کشور چند دوز واکسن نیاز است؟

وی افزود: اگر بخواهیم فقط برای کادر درمان واکسن کرونا وارد کنیم، 
حدود ۱.۵ میلیون دوز واکسن لازم است و اگر بخواهیم برای عموم مردم 
واکسن کرونا وارد کنیم، اگر بخواهیم ۷۰ درصد مردم را هم واکسینه 
کنیم، می‌شود ۵۵ میلیون. حال دو دوز واکسن کرونا برای جمعیت ۵۵ 
میلیونی، حدود ۱۱۰ میلیون دوز واکسن می‌شود. بنابراین هزینه‌ای که 

باید به واردات واکسن اختصاص پیدا کند، عدد کمی نیست.
کرمانپور با بیان اینکه تاکنون نزدیک به یک میلیون دوز واکسن کرونا 
وارد کشور شده است، ادامه داد: این میزان نه برای کادر درمان و نه برای 
مردم کفایت نمی‌کند. بر همین اساس هم ما درخواست دادیم تا در زمینه 
واردات واکسن کرونا اقدام کنیم که البته تاکنون پاسخ کتبی به این 

درخواست داده نشده است.
واکسن سیاسی کرونا

۳ معضل بخش خصوصی برای واردات 
مدیر روابط عمومی سازمان نظام پزشکی با اشاره به مشکلات و 
معضلاتی که برای واردات واکسن کرونا پیش روی بخش خصوصی 
قرار دارد، گفت: یکی از مشکلات بحث جابجایی ارز است که با توجه 
به تحریم‌هایی که وجود دارد، دچار مشکل است. علی رغم تمام چراغ 
سبزهایی که آمریکایی‌ها می‌گویند، ‌اما با این حال هیچکس برای 
جابجایی ارز در این اعداد و ارقام زیاد و کلان ریسک نمی‌کند. بنابراین 
اولین مشکل برای واردات واکسن کرونا، جابجایی ارز است. از طرف 
دیگر چه بخواهیم چه نخواهیم واکسن از فاز یک کار علمی تبدیل 
به یک کار سیاسی و دیپلماتیک شده است. بر این اساس ابزارهای 
خارجی، وزارت خارجه، وزارت اقتصاد و... همه باید کمک کنند تا چنین 
ارزی جابجا شود و خریدی در این سطح انجام شود. بنابراین جابجایی 
ارز اولین مشکلی است که بخش خصوصی در زمینه واردات واکسن 
کرونا با آن مواجه است. از جمله بخش خصوصی مانند نظام پزشکی 
که ساختاری اقتصادی نیست، بلکه صرفا می‌خواهند در حوزه واردات 
واکسن کرونا به میدان بیایند تا واکسن برای مردم تامین شود و سودی 
هم نخواهند داشت، بلکه صرفا جهت کمک انسانی می‌خواهند این اقدام 

را انجام دهند.
نه به واکسن کرونای پولی

دولت هزینه کند تا ملت ایمن شوند
کرمانپور ادامه داد: دومین چالشی که وجود دارد، توجه به این موضوع 
است که در حال حاضر واکسن کرونا در تمام دنیا به صورت رایگان است 
و بر این اساس صحبت کردن از واکسن کرونای پولی اصلا جایز نیست 
و هیچ کجا این موضوع را برنمی‌تابند. حق مردم ما هم نیست که خدایی 
نکرده قرار باشد واکسن کرونا را به صورت پولی دریافت کنند. زیرا اکنون 
دولت باید هزینه کند تا ملت ایمن شوند. این چالش هم کوچک نیست. 
اگر به این معتقد باشیم که واکسن هیچ‌جوره نباید فروخته شود، باید دولت 

واکسن را تامین کند.
کرمانپور تاکید کرد: نظام پزشکی قاطعانه با این مساله مخالف است که 

قرار باشد واکسنی وارد شود که به ملت فروخته شود.
وی با بیان اینکه گویا در برخی کشورها مانند ترکیه و کانادا واکسن پولی 
و فروشی هم وجود دارد و برخی از کشورهای دیگر به این کشورها رفته 
و واکسن خریداری کرده و تزریق می‌کنند، گفت: مشکل دیگری که در 
زمینه واردات واکسن از سوی بخش خصوصی وجود دارد، تبدیل ارز 

واکسن از یورو یا دلار به ریال است. این سوال وجود دارد که اگر یک 
بخش خصوصی واکسن وارد کرد، اگر واکسن ۱۰ دلار بود، واردکننده 
آن را باید با چه نرخ دلاری بفروشد؟، به دلار دولتی، نیمایی یا آزاد؟. البته 
رییس جمهور در صحبت‌های اخیرش مطرح کرد که افراد اگر بخواهند 
می‌توانند با ارز نیمایی واکسن کرونا وارد کنند.  با این حال این موضوع 
باید یک ماخذ قانونی پیدا کند. در حالی که اکنون این موضوع روشن 
نیست. بنابراین باید مقیاس تبدیل ارز واکسن به پول داخلی مشخص 
شود. اکنون که این مباحث فقط مطرح شده است، بسیاری از احتمال 
بحث سلطان واکسن و... نام می‌برند و می‌گویند لابد آقازاده‌ای می‌خواهد 
واکسن وارد کند و ... بنابراین بحث واردات واکسن از سوی بخش 

خصوصی مستعد این مباحث است و باید همه موارد آن مشخص شود.
سازوکار پیشنهادی نظام پزشکی برای واردات واکسن

کرمانپور درباره سازوکار پیشنهادی سازمان نظام پزشکی درباره واردات 
واکسن کرونا از سوی بخش خصوصی، گفت: از نظر ما راحت‌ترین راه 
این است که اعلام کنند که هرکس می‌تواند بر اساس جداولی که در 
سراسر دنیا وجود دارد و بر اساس ضابطه‌ای مشخص از نظر قیمت 
که قابل قبول است، ‌ واکسن را از منابع معتبر خریداری و وارد کند. 
از لحظه‌ای هم که این واکسن وارد کشور شد، هزینه‌ها و ارز آن را 
دولت اختصاص دهد، جابجایی ارزش با دولت باشد و خریده شده و بعد 
هم تحویل وزارت بهداشت شود. معتقدیم که اگر سازمان نظام پزشکی 
توانست تحت ضابطه‌ای میزانی از واکسن کرونا را وارد کند، واکسن به 
محض ورود به فرودگاه در پکیج کامل در اختیار وزارت بهداشت قرار 
گیرد، در سیستم سازمان غذا و دارو کدگذاری شده و بر اساس سند ملی 

واکسیناسیون در اختیار افراد قرار گیرد.
وی تاکید کرد: در این صورت از نشت واکسن به بازار آزاد هم جلوگیری 
می‌شود. بنابراین واردات از سوی بخش خصوصی باید ضابطه‌مند باشد. 
در غیر این صورت ممکن است هر کسی در بازار آزاد ادعا کند که واکسن 
کرونا دارد و دیگر نتوان ناصرخسرو را جمع کرد. به طوری که تقلبی 
واکسن را عرضه کنند و بگویند این همان واکسنی است که فلان بخش 
خصوصی وارد کرده است. بنابراین راهکار عملیاتی این است که یک 
بخش خصوصی، برود رایزنی کند، واکسن را خریداری کند، اما جابجایی 
ارز را از طریق دولت انجام دهد و وقتی هم که وارد فرودگاه و گمرک شد، 
تحویل وزارت بهداشت شود. همه معتقدیم که توزیع واکسن و نظارت بر 
واکسن، به صورت شفاف بر عهده متولی بهداشت و درمان کشور باشد و 

متولی بهداشت و درمان کشور هم وزارت بهداشت است.
وی همچنین گفت: در مجموع ما مخالفیم که واکسن کرونا پولی شود، 
بلکه اکنون در یک بیماری اپیدمیک هستیم که مردم را تهدید می‌کند 
و یک تهدید اجتماعی است، واکسن چه یک دلار خریده شود چه ۱۰ 
دلار، ‌ باید به صورت رایگان به مردم ارائه شود. فکر می‌کنم تا زمانیکه 
مردم نیازمند واکسن هستند و کرونا کنترل نشده است، نباید برای واکسن 
کرونا بها قائل شد. بلکه باید به صورت رایگان واکسیناسیون انجام شود.


